



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

# पारयनिर

www.dailypioneer.com



पंकज ने सीसीआई  
रनूकर खिताब  
बरकरार रखा  
स्पोर्ट्स-12

## पीएम मोदी ने कहा, कभी अलविदा ना कहना

दीपक कुमार झा/राजेश कुमार।  
नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई में मौजूदा लोकसभा की मंत्रिपरिषद की रविवार को हुई आखिरी बैठक सत्र में 'विकसित भारत 2047' के विजन दस्तावेज पर विचार-मंथन किया गया। इसके साथ ही अगले कुछ महीनों में आम चुनाव के बाद सत्ता में लौटने का भरोसा जताते हुए मोदी और उनके मंत्रियों ने मई में नई सरकार के गठन के बाद पहले 'त्वरित कार्यान्वयन के लिए तत्काल कदम' के लिए 100-दिवसीय एजेंडे पर काम किया। सरकारी सूत्रों ने बताया कि मंत्रियों ने अगले पांच साल के लिए विस्तृत कार्ययोजना पर चर्चा की।

यह बैठक भाजपा द्वारा 16 राज्यों की 195 सीटों पर अपने उम्मीदवारों की पहली सूची जारी करने के एक दिन बाद हुई और सूची का अगला सेट अगले कुछ दिनों में आने वाला है। सरकारी सूत्रों ने बताया कि बैठक में कई मंत्रालयों ने अपने विचार व्यक्त किए, जो प्रधानमंत्री द्वारा व्यक्तिगत रूप से अपने मंत्रिपरिषद के दृष्टिकोण को समझने की पहल के बाद बुलाई गई थी, जिसके आधार पर उन्हें वोट

### केंद्रीय कैबिनेट की अपनी अंतिम बैठक के दौरान प्रधानमंत्री मोदी



फोटो कैप्शन : वर्तमान केंद्रीय कैबिनेट की अंतिम बैठक में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, गृहमंत्री अमित शाह, रक्षामंत्री राजनाथ सिंह व अन्य मंत्रिमण्डल

मिलने पर अगली टीम का गठन करना है। सरकारी अधिकारियों ने कहा, विकसित भारत का रोडमैप केंद्र सरकार के सभी मंत्रालयों और विभागों की दो साल से अधिक की

गहन तैयारी का परिणाम है। इसमें सभी मंत्रालयों को शामिल करने के लिए एक संपूर्ण सरकारी दृष्टिकोण और राज्य सरकारों, शिक्षाविदों, उद्योग निकायों, नागरिक समाज,

वैज्ञानिक संगठनों के साथ व्यापक परामर्श और उनके विचारों, सुझावों और इनपुट को प्राप्त करने के लिए युवाओं को संगठित करना शामिल था। विभिन्न स्तरों पर 2700 से

अधिक बैठकें, कार्यशालाएँ और सेमिनार आयोजित किए गए और 20 लाख से अधिक युवाओं के सुझाव प्राप्त हुए। सूत्रों ने कहा, विकसित भारत के (शेष पेज 9)

## भाजपा बोली, नफरत की दुनिया छोड़ दे

राजेश कुमार। नई दिल्ली

भाजपा नेतृत्व ने भोपाल से सांसद साध्वी प्रज्ञा सिंह ठाकुर, दिल्ली से सांसद प्रवेश सिंह वर्मा और रमेश बिधुड़ी और झारखंड के हजारीबाग से जयंत सिन्हा जैसे विवादास्पद नामों को हटाने के साथ यह स्पष्ट कर दिया है कि नफरत भरे भाषणों के लिए कोई जगह नहीं है। जिसके कारण विपक्ष को हमलावर होने का मौका मिलता है और सत्तारूढ़ दल को अप्रिय स्थिति का सामना करना पड़ता है। भाजपा के इस कदम को 'छवि बदलाव' के कदम के रूप में देखा जा सकता है। मुंबई हमले में शहीद एटीएस प्रमुख हेमंत करकरे और गोडसे पर अपनी टिप्पणियों के लिए प्रज्ञा ठाकुर को बर्खास्त किया गया, जबकि प्रवेश वर्मा और रमेश बिधुड़ी को सांप्रदायिक सौहार्द विगाड़ने वाले नफरत भरे भाषणों के लिए बाहर का रास्ता दिखा दिया गया। ये नेता संसद के अंदर और बाहर अपनी विवादास्पद टिप्पणियों के कारण विवादों में रहे हैं। पहली सूची की घोषणा से कुछ घंटे पहले, सिन्हा ने यह अनुमान लगाते हुए लोकसभा चुनाव से किनारा कर लिया कि इस बार उन्हें टिकट नहीं मिलेगा। यह एक स्पष्ट संदेश है कि भाजपा पहले से कहीं अधिक 'छवि के प्रति सचेत' है क्योंकि इस बार उसको 31 राजनीतिक दलों के समूह इंडिया गठबंधन की सामना करना पड़ रहा है।



भोपाल में भाजपा ने प्रज्ञा ठाकुर की जगह आलोक शर्मा को उम्मीदवार बनाया है। 2019 के लोकसभा चुनावों के दौरान, प्रज्ञा को प्रसिद्धि मिली और उन्होंने कांग्रेस के दिग्गज नेता दिग्विजय सिंह को 3,64,822 वोटों के प्रभावशाली अंतर से हरा दिया था। अपनी चुनावी सफलता के बावजूद, ठाकुर का कार्यकाल विवादों से घिरा रहा है। प्रज्ञा, जो 2008 के मालेगांव बम विस्फोट मामले में आरोपी हैं। स्वास्थ्य कारणों से जमानत पर बाहर रहें प्रज्ञा ने विवाद से दूर रहने के लिए कबड्डी खेलने और गरीब नाइट्स में भाग लेने जैसे सभी तरीके आजमाए। उन्होंने नाथूराम गोडसे को 'देशभक्त' कहा था, उनकी यह टिप्पणी भी भाजपा को रास नहीं आई। उनके आचरण की (शेष पेज 9)

## पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ. हर्षवर्धन ने राजनीति को कहा अलविदा

संजय राय। नई दिल्ली

भाजपा की 2024 के लिए लोकसभा चुनाव के लिए जारी उम्मीदवारों की सूची आने के साथ पार्टी में राजनीति से दूरी बनाने का सिलसिला भी जारी है। गौतम गंभीर और जयंत सिन्हा ने जहां सूची आने से पहले ही खुद को सक्रिय राजनीति से अलग करने का अनुरोध किया था, तो वहीं अब सूची जारी होने के बाद डॉ. हर्षवर्धन ने अपने तीन दशक से ज्यादा लंबे करियर के बाद खुद को सक्रिय राजनीति से सन्यास का ऐलान किया है। शनिवार को भाजपा ने ने जो टिकटों की घोषणा की थी उनमें डॉ. हर्षवर्धन का टिकट भी काट दिया था। अब उन्होंने एक्स पर एक पर राजनीति से दूरी

बनाने के अपने फैसले की जानकारी देते हुए कहा कि कृष्णा नगर का मेरा क्लिनिक इंतजार कर रहा है। डॉ. वर्धन ने अपने समर्थकों, पार्टी कार्यकर्ताओं और नेताओं के प्रति आभार जताते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के साथ काम करने को अपना सौभाग्य बताया। उन्होंने तंबाकू और नशे के सेवन के खिलाफ अपनी वकालत जारी रखने के साथ-साथ जलवायु परिवर्तन को संबोधित करने के अपने प्रयासों को भी जारी रखने का संकल्प लिया। पूर्व केंद्रीय मंत्री डॉ. हर्ष वर्धन ने कहा कि तीस साल से ज्यादा के शानदार चुनावी करियर के बाद, जिसके दौरान सभी पांच विधानसभा और दो लोकसभा को बड़े

अंतर से जीते, और पार्टी संगठन और राज्य और केंद्र की सरकारों में कई प्रतिष्ठित पदों पर कार्य किया। आखिरकार अपनी जड़ों की ओर लौटने के लिए झुक गया। उन्होंने कहा, 50 साल पहले जब मैंने गरीबों और जरूरतमंदों की मदद करने की इच्छा के साथ जीएसवीएम मेडिकल कॉलेज, कानपुर में दाखिला



लिया, तो मानव सेवा ही मेरा आदर्श वाक्य था। हर्ष वर्धन ने कहा, दिल से एक स्वयंसेवक, मैं हमेशा कतार में खड़े आखिरी व्यक्ति तक की सेवा करने की कोशिश की। दीन दयाल उपाध्याय के अंत्योदय दर्शन का प्रशंसक रहा। तत्कालीन आरएसएस नेतृत्व के आग्रह पर चुनावी सत्ते, क्योंकि मेरे लिए राजनीति का मतलब हमारे तीन मुख्य शत्रुओं गरीबी, बीमारी और अज्ञानता से लड़ने का अवसर था। वर्धन ने लिखा वह अपनी पार्टी के सभी कार्यकर्ताओं, प्रशंसकों और नेताओं को भी धन्यवाद देना चाहते हैं जिन्होंने तीन दशकों से अधिक की इस उल्लेखनीय यात्रा में योगदान दिया है। उन्होंने कहा, मुझे पहले पोलियो मुक्त भारत (शेष पेज 9)

### आसनसोल से नहीं लड़ेंगे भोजपुरी अभिनेता पवन

नई दिल्ली। भोजपुरी गायक एवं अभिनेता पवन सिंह ने पश्चिम बंगाल की आसनसोल लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी के उम्मीदवार के तौर पर चुनाव लड़ने से रविवार को मना कर दिया। भाजपा ने एक दिन पहले शनिवार को सिंह को इस सीट से उम्मीदवार घोषित किया था। वर्तमान में आसनसोल से तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के नेता एवं अभिनेता शत्रुघ्न सिन्हा सांसद हैं। पवन सिंह ने लोकसभा चुनाव में उम्मीदवार घोषित करने के लिए भाजपा नेतृत्व को धन्यवाद दिया और कहा कि वह किसी कारणवश आसनसोल से चुनाव नहीं लड़ पाएंगे। उन्होंने सोशल मंच एक्स पर कहा भाजपा के शीर्ष नेतृत्व का दिल से आभार प्रकट करते हैं। पार्टी ने मेरे पर विश्वास करके मुझे आसनसोल का उम्मीदवार घोषित किया, लेकिन किसी कारणवश वह आसनसोल से चुनाव नहीं लड़ पाएंगे। सिंह ने अपने इस फैसले का कारण नहीं बताया, लेकिन उन्हें उम्मीदवार घोषित किए जाने की तुणमूल कांग्रेस ने आलोचना की थी। पश्चिम बंगाल में सत्तारूढ़ तुणमूल कांग्रेस ने आरोप लगाया था कि सिंह के कई गाने असभ्य हैं और उनमें गन्ध की महिलाओं सहित सभी महिलाओं को अश्लील तरीके से चित्रित किया गया है। टीएमसी के राष्ट्रीय महासचिव अधिपतेक बनर्जी ने एक्स पर सिंह की पोस्ट साझा की और कहा, पश्चिम बंगाल के लोगों का अदम्य जोश और शक्ति। टीएमसी नेता शांतनु से ने (शेष पेज 9)

## इंडिया गुट ने पटना से शुरू किया अभियान

पारयनिर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विपक्षी दलों के गठबंधन इंडिया ने रविवार को बिहार की राजधानी पटना के ऐतिहासिक गांधी मैदान में आयोजित जनविश्वास महोत्सव के जरिए लोकसभा चुनाव का बिगुल फूँका। राहुल गांधी अपनी भारत जोड़ो न्याय यात्रा को बीच में रोककर इस रैली में भाग लेने पहुंचे। इसके अलावा गठबंधन के कई शीर्ष नेता भी इस विशाल रैली में बिहार की राजधानी में जुटे। राजद सुप्रीमो लालू यादव, बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव और समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष और उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव भी शामिल थे। उन्होंने कहा कि जब जोशीले नौजवान मिल जाते, बड़े-बड़े



सिंहासन हिल जाते हैं। राहुल गांधी अपनी भारत जोड़ो न्याय यात्रा से विराम लेकर मध्य प्रदेश से बिहार पहुंचे थे। उन्होंने पहले भाषण दिया और उसके बाद एआईसीसी अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने जन संपर्क कार्यक्रम के लिए

वापसी की। सीपीआई (एम), सीपीआई और सीपीआई (एमएल) के महासचिव क्रमशः सीताराम येचुरी, डी राजा और दीपांकर भट्टाचार्य जैसे वामपंथी नेता भी इंडिया ब्लॉक के नेताओं के रूप में मौजूद थे। रैली में भारी भीड़ उमड़ी,

राजद के कई समर्थक शनिवार रात शहर पहुंचे और विभिन्न स्थानों पर तंबू में रात बिताई, जहां उन्हें भोजन भी परोसा गया। गांधी मैदान में सुबह से ही लोगों के पहुंचने का सिलसिला शुरू गया था और उनमें से ज्यादातर लोग शाम को रैली समाप्त होने तक डटे रहे। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष ने लगभग 15 मिनट लंबा संक्षिप्त भाषण दिया और केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार पर आरोप लगाया कि वह केवल दो-तीन अति-अमीर लोगों के लिए काम कर रही है और दलितों और पिछड़े वर्गों को उपेक्षा कर रही है जिनकी आबादी देश की कुल जनसंख्या का 73 प्रतिशत है। खड़गे ने लालू प्रसाद के छोटे पुत्र एवं पूर्व उपमुख्यमंत्री तेजस्वी यादव की सराहना करते हुए कहा, आपके चाचा (मुख्यमंत्री

नीतीश कुमार) ने एक बार फिर पाला बदल लिया है। वह दोबारा ऐसा कर सकते हैं। लेकिन आगे से उन्हें स्वीकार मत करना। रैली के दौरान बिहार के मुख्यमंत्री पर सबसे तीखा हमला उनके कट्टर प्रतिद्वंद्वी लालू प्रसाद ने किया। उन्होंने भीड़ के केंद्र की सत्ता से बाहर करने के लिए प्रसाद ने कहा, वह आपका मनोबल बढ़ाने के लिए वहां मौजूद रहेंगे। आप प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को केंद्र की सत्ता से बाहर करने के लिए वोट करें। शिप रूप से, जद (यू) के प्रमुख कुमार ने वर्ष 2022 में राजद-कांग्रेस और वाम गठबंधन के साथ गठबंधन किया था, और भाजपा से नाता तोड़ लिया था, जिस पर उन्होंने अपनी ही पार्टी में विभाजन की कोशिश करने का (शेष पेज 9)

## मौसम के बदलते मिजाज की गिरफ्त में भारत

पारयनिर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मार्च शुरू हो गया है और देश के अधिकांश हिस्सों में सर्दी कम होने लगी है। लेकिन राष्ट्रीय राजधानी में पड़ रही ठंड का स्तर उतना कम नहीं हुआ। धूप में तपिश है लेकिन सुबह-शाम में सर्द हवाएं चल रही हैं। मौसम का मिजाज ऐसा है कि तेज धूप भी सभी को भा रही है। सर्दी बस उतनी कम हुई है कि धूप लेते स्वेटर नहीं पहन पा रहे हैं। इस बीच दिल्ली एनसीआर समेत उत्तर भारत के कई शहरों में बारिश और ओलावृष्टि ने कई क्षेत्रों को अपनी चपेट में ले लिया है। भारतीय मौसम विभाग ने पश्चिमी विक्षोभ के कारण अगले कुछ दिनों में कई राज्यों में गरज के साथ बूंदवादी और हल्की से मध्यम बारिश की भविष्यवाणी की है। रविवार तड़के हिमाचल प्रदेश के लाहौल और स्पीति जिले के एक गांव में हिमस्खलन हुआ, जिससे चिनाब का प्रवाह बाधित हो गया और आसपास के इलाके में अनर्द जारी कर दिया गया। हिमाचल प्रदेश में पिछले दो दिन से भारी बर्फबारी और बारिश के कारण आधा दर्जन से ज्यादा हिमस्खलन और भूस्खलन हुए हैं, जिसमें पांच राष्ट्रीय राजमार्गों समेत 500 से अधिक सड़कें बंद हो गई हैं। अब तक किसी भी



हिमस्खलन में किसी के हाताहत होने की सूचना नहीं है। उत्तर भारत के पहाड़ी राज्यों समेत दिल्ली, हरियाणा, पंजाब और उत्तर प्रदेश तक लगातार हो रही बारिश व बर्फबारी लोगों के लिए आवस्य बन गई है। हरियाणा और उत्तर प्रदेश में बिजली गिरने की अलग-अलग घटनाओं में छह लोगों की जान चली गई जबकि यहां कुछ हिस्सों में बारिश और ओलावृष्टि हुई। लाहौल और स्पीति में जसरत गांव के पास दारा झरने पर हिमस्खलन के बाद चिनाब नदी का प्रवाह बाधित हो गया। ऊंचाई पर स्थित इस जिले में पिछले 24 घंटों में भारी बर्फबारी हुई है। हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड में भारी बारिश, (शेष पेज 9)

## हाथियों की कमी से प्रभावित हो रहा केरल में त्योहार का उल्लास

कुमार चेलयपन। कोच्चि

इस समय केरल में पूरम का मौसम है। पूरम त्योहारों के उत्सव के लिए मलयालम शब्द है। इस त्योहार को मंदिरों (बड़े और छोटे) में उल्लास और उत्साह के साथ मनाया जाता है। यह वर्ष का वह समय है जब प्रवासी मलयाली अपने गांवों में पूरम में भाग लेने के लिए अपने गृहनगर का दौरा करते हैं। इन पूरमों की दो जरूरी वस्तु होती है पहला सुसज्जित हाथी और दूसरा पंचवटम/थयंबका (एसे उपकरणों का एक मिश्रण) जो सी से अधिक कलाकारों द्वारा बजाया जाता है। इस संगीत की

सराहना में हाथी अपने कान और पूंछ हिलाते हैं। भले ही पूरम का मौसम तेजी से बढ़ रहा है, वहीं पूरम प्रेमियों और पशु अधिकार कार्यकर्ताओं के बीच हाथियों पर होने वाली क्रूरता को लेकर बहस जारी है। एक समय था जब अरदुपुआ और त्रिशूर में त्योहारों में अलग-अलग रंग और आकार की अलवत्तम में वेंचमारम छत्रियों के साथ सैकड़ों हाथियों की रौनक दिखाई देती थी। लेकिन जैसे-जैसे पालतू जानवरों की संख्या कम हुई है, पूरम के लिए हाथियों को किराये पर लेना एक महंगा सौदा बन गया है। केरल में केवल 500 पालतू हाथी हैं क्योंकि पचीडरम के मालिकों को हाथियों को



पालना मुश्किल हो रहा है। केरल को और अधिक हाथियों की जरूरत है क्योंकि वन विभाग ने जंगलों से हाथियों को पकड़ना बंद कर दिया है। पलक्कड़ में रहने वाले हाथी प्रेमी किसी ब्रेक के खड़ा रखा जाता है और वह भी दुकान सैकड़ों हाथियों की तस्वीरों से भरी हुई है। न केवल हाथियों के

बिना कोई मंदिर उत्सव नहीं हो सकता। रमेश ने कहा, यह सैकड़ों साल पुरानी परंपरा है हैरिटेज एनिमडल टास्क फोर्स के अध्यक्ष वीके वेंकिटचलम मंदिर उत्सवों में हाथियों को तैनात करने के खिलाफ लड़ाई लड़ रहे हैं। इन हाथियों के साथ उनके महावतों और मालिकों द्वारा की गई क्रूरता ने इंसानों का सिर शर्म से झुका दिया है। हाथियों को सुबह 7 बजे से रात 9 बजे तक बिना किसी ब्रेक के खड़ा रखा जाता है और वह भी चिलाचिलाती धूप में। वेंकिटचलम ने कहा, ऐसा कोई सख्त नियम नहीं है कि मंदिर के उत्सवों में हाथी होने चाहिए। उन्होंने बताया कि तीन से चार

हाथी उस समय मारे गए जब उन्हें शांत किया जा रहा था और उन्होंने मामले की जांच की मांग की। पूरम में एक हाथी को घुमाने का दैनिक किराया 1,00,000 रुपये से 1,50,000 रुपये तक होता है। यह परिहान शुल्क के अतिरिक्त है क्योंकि नियम हैं कि हाथी को उसके निवास स्थान से मंदिर तक और वापस टुक में ले जाया जाना चाहिए। रमेश ने कहा, यह सच है कि राज्य में हाथियों की भारी कमी है। हाथी पालन को एक व्यवहार्य व्यवसाय बनाने के लिए कानूनों में संशोधन किया जाना चाहिए। सीपीआर पर्यावरण शिक्षा केंद्र, चेन्नई की प्रियंदा पारिस्थितिकी विज्ञानी और पशु अधिकार कार्यकर्ता (शेष पेज 9)

# मॉल में ग्रिल टूटकर गिरी, दो लोगों की मौत

## ग्रेटर नोएडा के गैलेक्सी ब्लू सफायर मॉल में हादसा, प्रबंधन के खिलाफ मुकदमा दर्ज

**पायनियर समाचार सेवा।** नोएडा

ग्रेटर नोएडा के ब्लू सफायर मॉल में बड़ा हादसा हो गया है, जिसमें दो लोगों की मौत हो गई है। ग्रिल के मलबे की चपेट में आने से दोनों की मौत हुई है। बताया जा रहा है कि ब्लू सफायर मॉल के वॉकिंग कॉमन एरिया में अचानक छत से ग्रिल गिर गई। इसी से हादसा हो गया। घटना ग्रेटर नोएडा के बिसरख थाना क्षेत्र की है।

दरअसल, पूरा हादसा बिसरख थाना क्षेत्र की गैलेक्सी ब्लू सफायर मॉल का है। जहां पर रविवार को अचानक से एक ग्रिल टूट कर नीचे गिर गई। यह ग्रिल पांच भी मंजिल से टूटकर नीचे गिरी। ग्रिल टूटकर मॉल के वॉकिंग कॉमन एरिया में गिरी। ग्रिल सीधा जाकर मॉल में घूम रहे दो युवकों के ऊपर गिरी, यह इतनी तेजी से गिरी की उनकी मौके पर ही मौत हो गई।

यह दोनों एक्सलैटर के पास खड़े थे। यह हादसा होते ही पूरे मॉल में अफरा तफरी का माहौल हो गया। अनान फानन में दोनों युवकों को नजदीकी अस्पताल ले जाया गया, जहां पर डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। यह दोनों



ग्रेटर नोएडा के गैलेक्सी ब्लू सफायर मॉल में युवकों पर गिरी ग्रिल।

युवक गाजियाबाद के विजयनगर के रहने वाले थे। युवकों के नाम हरेंद्र भाटी (35) व शकील (35) थे। बताया जा रहा है कि दोनों युवक घूमने के लिए मॉल में आए हुए थे।

इस दौरान उनके साथ यह हादसा हो गया। सूचना मिलते ही सेंट्रल नोएडा पुलिस की आलाधिकारी मौके पर पहुंच गए और मृतकों के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमॉर्टम के लिए भेज

दिया गया है। पुलिस के द्वारा इस मामले में आगे की कार्रवाई की जा रही है। शकील के रिश्तेदार सब्बू ने बताया कि हरेंद्र की मौल में होम डेकोर की शॉप है, उनका इंटीरियर का काम है, उन्हीं के साथ में शकील पेंटर का काम करता है।

यह दोनों लोग मॉल में खड़े हुए थे और अचानक ऊपर से ग्रिल आकर उन लोगों के ऊपर गिर गई, उन्होंने बताया कि लोगों ने मॉल

प्रबंधन से शिकायत की थी कि आंधी की वजह से ऊपर ग्रिल हिल रही है, लेकिन किसी ने किसी तरह की कोई सुनवाई नहीं की। ऊपर एडजस्ट फैन लगा हुआ था, उसकी वजह से प्रेशर बना और वह ग्रिल अचानक गिर गई।

मॉल में मौजूद लोगों ने बताया कि हम कुछ ही दूरी पर खड़े हुए थे, अचानक से बहुत तेजी के साथ आवाज हुई, जैसे कोई धमाका हुआ हो और चीखने की बहुत तेज आवाज आई। जब हमने देखा तो पाया कि दो लोग लहलुहान अवस्था में एक लोहे की बड़ी ग्रिल के नीचे पड़े हुए थे। दोनों के बहुत ही गंभीर चोट आई हुई थी और दोनों की मौके पर ही मौत हो गई थी। सेंट्रल नोएडा के एडिशनल डीसीपी हिरेन्द्र कुमार ने बताया कि अचानक से पांचवी मंजिल से मॉल में एक ग्रिल गिर गई। इसकी चपेट में दो युवक आ गए, जिनकी मौके पर ही मौत हो गई। इस मामले में परिजनों की तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर आगे कार्रवाई की जाएगी। मौके पर उच्चाधिकारीगण और पुलिस बल मौजूद हैं, अन्य जरूरी वैधानिक कार्यवाही की जा रही है।

# शिप्रा मॉल पार्किंग में कार ने बच्ची को रौंदा

## गाजियाबाद पुलिस ने आरोपी चालक को किया गिरफ्तार

**पायनियर समाचार सेवा।** गाजियाबाद

गाजियाबाद के इंदिपुपुर में शिप्रा मॉल की पार्किंग में शनिवार देर शाम हादसा हो गया। यहां हॉंडा सिटी ने मासूम बच्ची को कुचल दिया। हादसे के बाद घरवाले बच्ची को अस्पताल ले जाने के लिए आरोपी के सामने हाथ जोड़कर गिड़गिड़ाए। मगर उसने मना कर दिया। इसके बाद घरवाले बच्ची को बाइक से लेकर अस्पताल पहुंचे। जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

गिरफ्तार, पुलिस ने आरोपी कार ड्राइवर को गिरफ्तार कर लिया है। वैशाली सेक्टर-3 के रहने वाले विवेक पांडेय दिल्ली में तीस हजारी कोर्ट के पास एक पेट्रोल पंप के मैनजर हैं। वे पत्नी गरिमा और साढ़े 3 साल की बेटी रिद्धी के साथ शनिवार यानी 2 मार्च को शिप्रा मॉल में आए थे। शाम करीब पीने 7 बजे शिप्रा



बच्ची का फाइल फोटो

मॉल गेट नंबर 2 से घर जा रहे थे, तभी मॉल की पार्किंग में बैरियर के पास तेज रफ्तार आई हॉंडा सिटी ने बच्ची को कुचल दिया। पहिए के नीचे आने से बच्ची लहलुहान हो गई। इसके बाद बच्ची के घरवालों ने हॉंडा सिटी ड्राइवर से गुजारिश की कि वो बच्ची को अस्पताल तक लेकर चले। मगर उसने साफमना कर दिया।

इसके बाद भी घरवाले ड्राइवर के सामने जोड़कर गिड़गिड़ाते रहे, लेकिन उसका दिल नहीं पसीजा। इसके बाद घरवाले बाइक से बच्ची को पास अस्पताल लेकर पहुंचे, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

बच्ची के चाचा अशोक दुबे ने बताया, न तो आरोपी कार ड्राइवर ने हमारी हेल्प की और न ही मॉल

मैनजमेंट ने किसी तरह का सहयोग दिया। बच्ची को अस्पताल पहुंचने में काफी देरी हो चुकी थी, इस वजह से उसकी मौत हुई। शिप्रा मॉल के अमित नैन ने कहा, हादसा काफी दुखद है। मैनजमेंट इस चड़ी में परिवार के साथ खड़ा है। बच्ची एकदम से कार के सामने आई और हादसा हो गया।

हादसे का पता चलते ही मॉल के सुपरवाइजर और अन्य स्टाफमदद के लिए पहुंचे। तब तक पीड़ित परिवार बच्ची को लेकर वहां से निकल चुका था। इस हादसे के बाद पार्किंग स्टाफ को अवेयर किया जा रहा है। साथ ही छोटे बच्चों के साथ आए पैरेंट्स से अनुरोध किया जा रहा है कि वे उनका इस तरह से हाथ न छोड़े। इंदिपुपुर थाने के जीतेंद्र दीक्षित ने बताया इस मामले में विनोद सेठी को गिरफ्तार किया गया है।

वो नारी गार्डन दिल्ली का रहने वाला है और शिप्रा मॉल पर वैंले ड्राइवर है। हॉंडा सिटी कार गाजियाबाद के अमरेंद्र नारायण सिंह की है। वो शिप्रा मॉल में मूवी देखने के लिए आए थे और पच्ची कटवाकर अपनी कार वैंले ड्राइवर को देकर चले गए।

## डॉ. महेश शर्मा के घर बधाई देने वालों का लगा तांता

नोएडा। भारतीय जनता पार्टी के शीर्ष नेतृत्व ने नोएडा (गौतमबुद्ध नगर) लोकसभा क्षेत्र से एक बार फिर डॉ. महेश शर्मा पर विश्वास जताया है। डॉ. महेश शर्मा नोएडा लोकसभा से प्रत्याशी घोषित करने के बाद नोएडा और ग्रेटर नोएडा क्षेत्र में खुशी का माहौल है। रात से ही भाजपा सांसद डॉ. महेश शर्मा बधाई देने वालों का तांता लगा हुआ है। सांसद प्रतिनिधि संजय बाली ने बताया कि 2009, 2014 तथा 2019 में डॉ महेश शर्मा को टिकट दिया था।

**रचयिता-पाया**  
वी. विकास मशीनरी प्राइवेट लिमिटेड का नया मशीनरी मॉल 506-बी, जे.बी.टी.एस, गार्डन रोड, एन.एच. 24, दिल्ली-110074, न. नं. 38 (नंबर 2539202-203) कहीं को दिखाने - कहीं को नाम-परफेक्ट क्यूरेटर, बी-71, दूरदर्शी मॉडल, सेक्टर-5, गौतम बुद्ध नगर, उत्तर प्रदेश-201301 (जीएसटी नंबर 09ATPM6529E221)। दिनांक 01.03.2024 को थाना बिसरख, राजनंद गौतमबुद्धनगर में एक आईआर दर्ज कराया गया है। यदि किसी को मिले तो इसका दुरुपयोग न करें और इसे जूझे वापस कर दें और भेजें नंबर 9810501501 पर संपर्क करें।

**सार्वजनिक नोटिस**  
आम जनता को सूचित किया जाता है कि मैं, वंदर पुत्री ओंकार नाथ उर्फ ओंकार नाथ वडा, संपत्ति संख्या 93-बी, सिंगल स्टोरी, रमेश नगर, नई दिल्ली-110015 के नाम पर प्रतिस्थापन/सूटेशन के लिए एल एड डीओ में आवेदन, ओंकार नाथ उर्फ ओंकार नाथ वडा की मृत्यु और पंजीकृत वसीयत के आधार पर वास्तिल कर रही हूँ। यदि इस आवेदन पर आम जनता की ओर से कोई आपत्तियुक्त है, तो उसे एल एड डीओ को साक्ष्यक दस्तावेजों के साथ पंजीकृत डाक के माध्यम से निर्माण भवन, नई दिल्ली में एल एड डीओ पर जाकर या **ldo@nic.in** पर एक ईमेल के माध्यम से, इस सूचना के प्रकाशन के तीस दिन के भीतर सूचित कर दिया जाये। नाम: वंदर पुत्री ओंकार नाथ उर्फ ओंकार नाथ वडा पता: 93-बी, सिंगल स्टोरी, रमेश नगर, नई दिल्ली-110015 फोन नंबर: 9205711749 ईमेल आईडी: chadhaomkar@gmail.com

**THE PIONEER CLASSIFIEDS**  
**CHANGE OF NAME**  
I, Ramesh Kumar Adokiya S/o Piramal Adokiya R/o R-143, Vani Vihar, Uttam Nagar, New Delhi-110059 have changed my name from Ramesh Kumar Adokiya to Ramesh Adukia. PD(292)/A

**प्रीरामल कैपिटल एड हारसिंग फाइनेंस लिमिटेड**  
पंजीकृत कार्यालय पता: 601, 6वीं मंजिल, अमिटी बिल्डिंग, अग्रस्त कॉम्प्लेक्स पार्क, कमाना जंक्शन, फायर स्टेशन के विपरीत, एलबीएस मार्ग, कुर्ली (परिचय), मुंबई-400070 सौभाग्यपूजक: U65910MH1984PLC032639  
**सार्वजनिक सूचना**  
इसके द्वारा आम जनता को सूचित किया जाता है कि प्रीरामल कैपिटल एड हारसिंग फाइनेंस लिमिटेड भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के साथ पंजीकृत एक हारसिंग फाइनेंस कंपनी जिसका पंजीकृत कार्यालय 601, 6वीं मंजिल, अमिटी बिल्डिंग, अग्रस्त कॉम्प्लेक्स पार्क, कमाना जंक्शन, फायर स्टेशन के विपरीत, एलबीएस मार्ग, कुर्ली (परिचय), मुंबई-400070 जो अपनी एक शाखा यूनिट नं. 302, तीसरी मंजिल, वर्ल्ड ट्रेड टावर, प्लॉट नंबर-सी01, ब्लॉक-सी, सेक्टर 16, नोएडा-201301, उत्तर प्रदेश में स्थित, को बंद करने का इरादा रखता है और इसे दिनांक 03.06.2024 को फॉर्म नं. 6, ब्लॉक-ए, बेसमेंट, मूल, पहली, दूसरी, तीसरी मंजिल और छत के स्तर (तक, फेज-1, सेक्टर-2, नोएडा 201301, उत्तर प्रदेश में स्थानांतरित किया जाएगा। जिन राशियों को बंद किए जा रहे स्थान से सेवा दी जा रही है, उन्हें 03.06.2024 से नए स्थान से सेवा दी जाएगी। सभी संबंधित व्यक्तियों से अनुरोध है कि वे इस पर ध्यान दें।  
स्थान: नोएडा  
दिनांक: 04/03/2024  
कृते प्रीरामल कैपिटल एड हारसिंग फाइनेंस लिमिटेड हस्ता/—

## नोएडा में दो जगह लगी आग, कार और कई झुग्गी जलकर खाक

नोएडा। नोएडा में दो अलग-अलग कोतवाली क्षेत्र में आग लगने की घटना सामने आई है। एक घटना में आग लगने से एक कार जलकर खाक हो गई। जबकि दूसरी घटना एक झुग्गी बस्ती में आग लगने से कई झुग्गी जल कर राख हो गई।

आग लगने की सूचना के बाद मौके पर पहुंची दमकल विभाग की टीम ने दोनों ही घटना में तत्परा से कार्रवाई करते हुए आग पर काबू पाया। फिलहाल इन दोनों अग्निकांड में किसी के हाताहत होने की सूचना नहीं मिली है। आग लगने की पहली घटना नोएडा के फेज 3 कोतवाली क्षेत्र में स्थित सेक्टर 69 के रोड पर उस समय हुई जब तेज गति चलती हुई एक हूड्डे एक्सटेंड गाड़ी में आग लगी। गाड़ी के ड्राइवर ने गाड़ी को सड़क पर रोक कर अपनी जान बचाई। लेकिन आग लगने से कार आग के गोले तब्दील हो चुकी थी। सूचना मिलने पर पहुंची फायर सर्विस यूनिट की टीम ने आग पर काबू पाया। लेकिन आग लगने से कार पूरी तरह से जल कर खाक हो गई।

## सरस मेले में अंतिम रविवार को लोगों ने की बंपर खरीदारी

### सोमवार को होगा समापन, असम के हैडीक्राफ्ट उत्पादों की रही धूम

**पायनियर समाचार सेवा।** नोएडा

सेक्टर-33 ए स्थित नोएडा हाट में ग्रामीण विकास मंत्रालय भारत सरकार द्वारा आयोजित व राष्ट्रीय ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज संस्थान एनआईआरडीपीआर द्वारा समर्थित सरस आजीविका मेले में अंतिम रविवार को भारी संख्या में खरीदारों का जनसैलाब उमड़ा जहां एक ओर लोगों ने यहां जमकर खरीदारी की।

एनआईआरडीपीआर के असिस्टेंट डायरेक्टर चिरंजीलाल कटारिया ने बताया कि इस बार के नोएडा हाट में आयोजित मेले ने पिछले 25 वर्षों के देशभर के सारे रिकॉर्ड तोड़े हैं। सेल के मामले में इस बार का मेला सबसे ऊंचे पायदान पर

## कबाड़ माफिया रवि काना और उसके साथी पर इनाम घोषित

### नोएडा पुलिस ने गैंगस्टर एक्ट के तहत मुकदमा भी किया दर्ज

**पायनियर समाचार सेवा।** नोएडा

नोएडा पुलिस ने सामूहिक दुष्कर्म के एक मामले में फरार कुख्यात कबाड़ माफिया रवि काना और उसके एक अन्य साथी महकाी नागर की गिरफ्तारी पर रविवार को 25-25 हजार रूपए का इनाम घोषित किया है। उनके खिलाफ बीटा-दो थाने में गैंगस्टर एक्ट के तहत भी मुकदमा दर्ज है। पुलिस ने अदालत में उनके खिलाफ घर कुर्क करने की कार्रवाई के लिए भी अर्जी दी है। पुलिस ने काना और उसके साथियों की करीब 200 करोड़ रूपए की संपत्ति भी कुर्क

## पिटार् से आहत होकर युवक ने की आत्महत्या

गाजियाबाद। मोदीनगर के भोजपुर के गांव मुकीमपुर में नदीम की मौत के मामले में पुलिस ने चार के खिलाफ आत्महत्या को उकसाने की रिपोर्ट दर्ज की है। पुलिस के अनुसार पोस्टमार्टम रिपोर्ट में खुदकुशी की पुष्टि हुई है। गांव मुकीमपुर निवासी नदीम फेरी आदि लगाता था।

नदीम और उसकी पत्नी रुखसार में मनमुटाव चल रहा था। नदीम व रुखसार में विवाद हो गया था। रुखसार अपनी दोनों पुत्रियों इनाया व जोया के साथ पड़ोस में चल गई थी। नदीम घर के बाहर खड़ा था। वहां से गुजरे पड़ोसी मगन शर्मा ने नदीम के धरलू विवाद को लेकर टिप्पणी कर दी। इस बात को लेकर विवाद हो गया था। इस बीच मगन के अन्य साथी चंद्राश, पुनीत और नवनीत मौके पर पहुंच गए और उन्होंने नदीम की पिटार् कर दी थी। मौके पर पहुंची रुखसार ने किसी तरह नदीम को बचाया। आहत नदीम कमरे में जाकर फांसी पर लटक गया था। उपचार के लिए पिलखुवा ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया।

## संक्षिप्त समाचार



अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर दौड़ की तैयारी में महिलाएं।

**महिलाओं ने दिया स्वस्थ रहने का संदेश**  
नोएडा। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस 2024 पर रविवार को एक्टिव नोएडा विमेंस डे रन का आयोजन किया गया। डीएलएफ मॉल ऑफ इंडिया के संयोजन और गौतमबुद्ध नगर के कमिश्नरेंट के सहयोग से आयोजित दौड़ में सैकड़ों की संख्या में महिलाओं ने दौड़ लगाकर लोगों को स्वस्थ रहने का संदेश दिया। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस का जश्न रविवार सुबह 6 बजे डीएलएफ मॉल ऑफ इंडिया सेक्टर-18 से एक्टिव नोएडा विमेंस डे रन के साथ शुरू हुआ। 10 मार्च तक मॉल में कई कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। 7 मार्च को नोएडा पुलिस द्वारा महिला सुरक्षा पर आईपीएस प्रीति यादव द्वारा पोवीआर सिनेमा में अपने मॉल और रिटेल महिला कर्मचारियों के लिए महिला सुरक्षा पर आईपीएस प्रीति यादव द्वारा एक जागरूकता सत्र का आयोजन किया जाएगा।

## आध्यात्मिक कार रैली को हरी झंडी दिखा किया रवाना

नोएडा। नोएडा में महाशिवरात्रि के पावन पर्व पर प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ज ईश्वरीय विश्व विद्यालय द्वारा एक आध्यात्मिक कार रैली यात्रा निकाली गई। जिसका शुभआरम्भ ब्रह्माकुमारी के स्थानीय शाखा एनआरआई रेजीडेंसी, सेक्टर.45 से नोएडा एम्प्लाइज एसोसिएशन के अध्यक्ष चौधरी राजकुमार सिंह द्वारा शिव ध्वज दिखा कर किया गया। नोएडा में सुबह प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ज ईश्वरीय विश्व विद्यालय द्वारा यह यात्रा सुबह 7 बजे निकाली गई। आपको बता दें कि प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ज ईश्वरीय विश्व विद्यालय की इस में यात्रा नोएडा के अलग अलग सेक्टरों में स्थित ब्रह्माकुमारी के इंचार्ज बंके कृति, बंके सविता, बंके सोनिया, बंके यशोध, बंके संगीता समेत ब्रह्माकुमारी के लगभग 150 सदस्य मौजूद रहे। यह शांति यात्रा नोएडा के सेक्टर. 46, सेक्टर. 50, सेक्टर-51, सेक्टर-52 और सेक्टर-75 से होते हुए सेक्टर 122 ब्रह्माकुमारी सेंटर पर इस यात्रा का समापन हुआ। इस आध्यात्मिक शांति यात्रा का मुख्य उद्देश्य समाज में बढ़ रहे मतभेद, मन के तनाव को समाप्त कर परमात्मा शिव द्वारा सिखाए राजयोग द्वारा दुख अशांति को समाप्त कर सुख शांति स्थापन करना है। वर्तमान समय संगमयुग, कलियुग का अंत और सतयुग की आदि में परमात्मा शिव अवतरण का संदेश दीया गया।

## दंबांगों से परेशान होकर लगाए पलायन के पोस्टर

गाजियाबाद। मोदीनगर थाना क्षेत्र के गांव सीकरी के खुर्द में दंबांगों से परेशान होकर एक परिवार ने अपने घर पर पलायन के पोस्टर लगा दिए हैं। पीड़ित परिवार का कहना है कि दंबांग विशेष समुदाय से ताल्लुक रखते हैं और आए दिन मारपीट करते रहते हैं। पुलिस कार्रवाई ना होने पर पलायन के पोस्टर लगाए गए हैं। पुलिस जांच करने की बात कह रही है। गांव सीकरी खुर्द निवासी विजेन्द्र कुमार अपनी पत्नी राजबाला, पुत्र राहुल, अंकुर और पुत्री के साथ रहते हैं। उनका आरोप है कि पड़ोस में रहने वाले विशेष समुदाय का परिवार करीब 15 साल से रंजिश रखता है। इतना ही नहीं रास्ते पर आते जाते समय अश्रम टिप्पणी करते हैं और अक्सर मारपीट भी करते रहते हैं। 22 फरवरी को पड़ोसियों ने मेरे पुत्र राहुल के साथ मारपीट कर पैर तोड़ दिया। इस मामले की शिकायत पुलिस से की गई, लेकिन कोई कार्रवाई नहीं की गई। इस बात से परेशान होकर पीड़ित परिवार ने अपने घर पर पलायन करने का पोस्टर लगा दिया। पलायन करने का पोस्टर वायरल होने के चलते हिंदू संगठन के कार्यकर्ता गांव सीकरी खुर्द पहुंचे और जमकर हंगामा किया। परिवार का कहना है कि यदि ऐसा ही चलता रहा तो वह पलायन करने को मजबूर हो जाएंगे। पलायन के पोस्टर लगने की सूचना पुलिस गांव सीकरी खुर्द पहुंची और जांच की। एसीपी मोदीनगर का कहना है कि मामला संज्ञान में आया है। जांच की जा रही है। जांच के बाद ही आगे की कार्रवाई की जाएगी।

## मेट्रो की मांग को लेकर ब्रेनो वेस्ट में लोगों का प्रदर्शन

नोएडा। ग्रेटर नोएडा वेस्ट एक मुर्त चैंक पर रविवार को मेट्रो और सार्वजनिक परिवहन को लेकर स्थानीय निवासियों ने प्रदर्शन किया। साथ ही उन्होंने जमकर नारेबाजी भी की। चुनाव नजदीक आने पर भी, आचार संहिता लागू होने से पहले मेट्रो को लेकर कोई ठोस नतीजा निकलने की आशा धूमिल होते देख उनका आक्रोश कई गुना बढ़ गया है। नेफोवा के वरिष्ठ उपाध्यक्ष एवं स्थानीय निवासी दीपांकर कुमार ने कहा कि सरकारी संवेदनहीनता और एक दशक से ज्यादा समय से स्थानीय जनप्रतिनिधियों की इस क्षेत्र में सार्वजनिक परिवहन के लिए उदासीनता से यातायात व्यवस्था चरमपूरी गई है। बहुत दुख का विषय है कि इतनी बड़ी संख्या में वोटों के प्रभावित होने के बावजूद जनप्रतिनिधियों का इस और कोई ध्यान नहीं है। प्रदर्शन में लगातार शामिल होने वाले यहां के निवासी रवीन्द्र सिन्हा काफ़ी आक्रोशित और बेहद नाराजगी जाहिर करते हुए चेतवनी देकर कहा कि अगर सार्वजनिक परिवहन के क्षेत्र में कोई गंभीर प्रयास और सरकारत्मक परिणाम नहीं दिखा तो निश्चित रूप से इसका खामियाख आने वाले समय में जनप्रतिनिधियों को भुगतान पड़ेगा और जन समर्थन में निश्चित रूप से कमी आयेगी। प्रदर्शन में सुधांशु किशोर, बिपिन प्रसाद, गणेश कुमार, रोहित मिश्रा, महेश यादव, आरसी भट्ट, शैलेश सिंह, रंजना सिंह और अन्य सदस्य का कहना है कि मेट्रो स्वीकृत होने तक ये प्रदर्शन न केवल जारी रहेगा बल्कि और भी बड़े स्तर पर इसका विस्तार होगा।

# बदरपुर फ्लाइओवर पर भीषण सड़क हादसा

कार ट्रक से टकराई तीन की मौत, चार की हालत गंभीर

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

बदरपुर फ्लाइओवर पर रविवार तड़के कार और ट्रक में जबरदस्त भिड़ंत हो गई। इस हादसे में चार सवार तीन लोगों की मौत हो गई, जबकि चार अन्य लोग बुरी तरह घायल हो गए। इनमें से एक की हालत गंभीर बनी हुई है। पुलिस ने घायलों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया। वहीं, मृतकों के शवों को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया है। मरने वाले तीनों लोग एक ही कॉलोनी के रहने वाले थे और फरीदाबाद में एक शादी में शामिल होकर वापस लौट रहे थे। हादसे के चक्र कार में कुल 7 लोग सवार थे।

पुलिस उपायुक्त राजेश देव ने बताया कि बदरपुर पुलिस थाने के अधिकारियों को देर रात 12.48 बजे हॉंडा शेरूमा के पास बदरपुर फ्लाइओवर पर एक दुर्घटना के बारे में पीसीआर कॉल मिली। देव ने कहा कि पुलिस की एक टीम मौके पर पहुंची और घायलों को एम्स के ट्रॉमा सेंटर ले गई। उन्होंने बताया कि जांच से



पता चला कि कार चालक ने वाहन से अपना नियंत्रण खो दिया और कार फ्लाइओवर पर एक डिवाइडर से टकरा गई। टक्कर इतनी जोरदार थी कि कार उछलकर सड़क के दूसरी ओर गिर गई और ट्रक से टकरा गई। इस हादसे में मृतकों की पहचान राज, संजू और दिनेश (22) के रूप में

हुई है। उन्होंने बताया कि घायलों में अंशुल की हालत गंभीर बताई जा रही है जबकि नीरज, अजित और विशाल की हालत स्थिर है। पुलिस ने बताया कि राज अविवाहित था और अपने परिवार के साथ लक्ष्मीनगर में रहता था। पुलिस ने बताया कि उसके पिता मथुरा में दर्जी का काम

करते हैं जबकि उसकी मां का निधन हो चुका है। संजय कॉलोनी निवासी संजू विवाहित था और उसके दो बच्चे हैं - एक बेटा और एक बेटी। वह दर्जी की एक दुकान पर मजदूर के रूप में काम करता था।

पुलिस ने बताया कि संजय कॉलोनी निवासी दिनेश भी अविवाहित था जो ओखला स्थित एक दुकान में कपड़ा काटने का काम करता था। पुलिस के मुताबिक, दुर्घटना इतनी भीषण थी कि कार पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई। पुलिस ने बताया कि सभी घायल कार से हरकेश नगर पल्ला फरीदाबाद में अपने रिश्तेदार सोहन लाल को शादी के रिसेप्शन में शामिल होकर आ रहे थे। घायल अंशुल 10वीं कक्षा का छात्र है और फिलहाल उसकी बोर्ड परीक्षाएं चल रही हैं। वहीं, 38 वर्षीय मृतक संजू शादीशुदा है और उसके दो बच्चे हैं, जबकि बाकी सभी अविवाहित हैं।

छह लोग मथुरा (यूपी) से हैं और एक संजू त्रिपुरा से है, वे सभी स्थायी रूप से ओखला में बस गए हैं। अंशुल को छोड़कर बाकी सभी लोग कतरन (कपड़े का टुकड़ा) इकट्ठा करते थे और उसे आगे बेचते थे। आशंका है कि चालक नशे में था।



नई दिल्ली लोस सीट पर भाजपा की प्रत्याशी घोषित होने के बाद पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा को गुलदस्ता भेंट करती बांसुरी स्वराज।

## दिल्ली के बजट में रामराज्य की होगी झलक

वित्त मंत्री आतिशी विस में आज करेंगी पेश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली सरकार का वित्तीय वर्ष 2024-25 का बजट राम राज्य की अवधारणा पर आधारित होगा। वित्त मंत्री आतिशी सोमवार को विधानसभा में बजट हो पेश करेंगी।

सूत्रों ने रविवार को कहा कि चुनावी वर्ष में बजट में समाज के हर वर्ग के लिए कुछ न कुछ होने की संभावना है। यह आप सरकार का 10वां बजट होगा। सूत्रों के अनुसार केजरीवाल सरकार ने भाजपा के कोर वोट बैंक में संध लगाने की तैयारी की है। इस कड़ी में उसने अपना बजट



रामराज्य की अवधारणा पर तैयार किया है। लिहाजा बजट में लोगों को बेहतर सुविधा देने के साथ-साथ दिल्ली के विकास पर जोर होगा। प्रशासन को पारदर्शी बनाने के साथ-साथ सभी विभागों को भ्रष्टाचार मुक्त व जनता के प्रति जवाबदेही बनाने पर ध्यान देने की उम्मीद है।

इसके अलावा युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने की दिशा में भी पहल होगी। बजट में 2047 तक की कार्ययोजना देखने को मिल सकती है। खास तौर पर बजट में शिक्षा, स्वास्थ्य, सड़क, सीवरेज सिस्टम, परिवहन, पर्यावरण और जलापूर्ति पर सबसे अधिक जोर रहने की उम्मीद है।

## एसआई ने खुद को गोली मारकर दी जान

नई दिल्ली। पूर्वी दिल्ली के मधु विहार थाने में तेजात सब इंस्पेक्टर ने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर ली। उपनिरीक्षक का शव मधु विहार थाना परिसर में स्थित प्लैट में खून से लथपथ मिला।

मृतक की पहचान गणेश के रूप में हुई है। हैदराबाद तेलंगाना निवासी के. गणेश ने वर्ष 2019 बैच के सब इंस्पेक्टर थे और थाना परिसर में बने प्लैट में रहते थे। पुलिस का कहना है कि शुरुआती जांच से प्रतीत हो रहा है कि एसआई ने अपनी सर्विस रिवॉल्वर से गोली मारकर आत्महत्या की है। पुलिस उपायुक्त अपूर्वा गुप्ता ने बताया कि गणेश के परिजनों से सूचना मिली कि उनका फोन नहीं लग रहा है और उन्हें किसी अनहोनी का संदेह है।

## आतिशी ने बांसुरी की उम्मीदवारी पर उठाए सवाल

आप ने भाजपा उम्मीदवार पर राष्ट्र विरोधी ताकतों के प्रतिनिधित्व करने का किया था दावा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी ने नई दिल्ली लोकसभा सीट से बांसुरी स्वराज को उम्मीदवार बनाए जाने पर भाजपा पर तीखा हमला बोला। आप नेता वरिष्ठ नेता आतिशी ने बांसुरी स्वराज को टिकट देने पर कहा कि भाजपा ने देश विरोधी ताकतों का कोर्ट में साथ देने वाली बांसुरी स्वराज को उम्मीदवार बनाया है। इससे जनता आहत है और भाजपा अपना उम्मीदवार बदल देना चाहिए। शिक्षा मंत्री आतिशी ने यहां एक संवाददाता सम्मेलन में कहा कि भाजपा को दिवंगत नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री सुपमा स्वराज की बेटी बांसुरी



प्रेस वार्ता के दौरान आतिशी और सोमनाथ भारती।

स्वराज को अदालत में राष्ट्र-विरोधी ताकतों का पक्ष लेने के लिए देश के लोगों से माफी मांगनी चाहिए। आतिशी ने यह भी मांग की कि भाजपा बांसुरी की जगह किसी और को नई दिल्ली सीट से उम्मीदवार बनाए। आतिशी ने आरोप लगाते हुए कहा, बांसुरी स्वराज ने नई दिल्ली लोकसभा क्षेत्र से मीनाक्षी लेखी की जगह ली है। उन्होंने अदालतों में राष्ट्र-विरोधी शक्तियों का प्रतिनिधित्व किया है। उन्होंने चंडीगढ़ के महापौर का प्रतिनिधित्व किया, जो हाल के चुनाव में धोखाधड़ी से चुने गए

आप के वार पर स्वराज का पलटवार

आप के आरोपों पर भाजपा नेता बांसुरी स्वराज ने दिल्ली की सतारूद आप पर पलटवार करते हुए उसके उम्मीदवार पर सवाल खड़े किए। बांसुरी स्वराज ने आतिशी के इन आरोपों पर पलटवार करते हुए आम आदमी पार्टी के उम्मीदवार पर भी सवाल उठाया, जिन्हें शनिवार को राजेंद्र नगर में उनकी ही पार्टी के कार्यकर्ता ने कथित तौर पर पीटा था। बांसुरी ने आप के आरोपों का जवाब देते हुए कहा, मैं आम आदमी पार्टी से पूछना चाहती हूँ, आपने ऐसे उम्मीदवार को क्यों मैदान में उतारा है, जिसे कल (शनिवार) राजेंद्र नगर में उसके खुद के कैडर ने पीटा था।

वे। स्वराज ने 2012 से 2014 तक अदालतों में भगोड़े कारोबारी ललित मोदी का भी प्रतिनिधित्व किया है। उन्होंने यह भी मांग की कि भाजपा निर्वाचन क्षेत्र से अपना उम्मीदवार बदले।

## संक्षिप्त समाचार

डे-केयर के बच्चों ने मनाया स्पोर्ट्स डे

नई दिल्ली। दिलशाद गार्डन ए स्लीक में मदर्सपिक्सिज् प्ले स्कूल एवं डे केयर के बच्चों और उनके माता-पिता द्वारा स्पोर्ट्स डे मनाया गया। इस मौके पर बच्चों ने रंग-बिरंगी वेशभूषा से सभी आकर्षित किया। छोटे-छोटे बच्चों ने गीत, कविता, और विभिन्न खेलों में भाग लिया। स्कूल द्वारा बच्चों को इनामों से सम्मानित किया गया, और लकी ड्रॉ भी आयोजित किया गया। इस मौके पर जयप्रकाश राय सिंघानी, अध्यक्ष - रेजीडेंट्स वेलफेयर एसोसिएशन, स्कूल के संचालक अतुल सहगल, और अभिभावकों को संबोधित किया। इस अवसर पर विजय कुमार पवार, प्रदीप जैन, डॉ आशुतोष, अरविंद, लक्ष्मी एवं जगना ने पने विचारों को साझा किया।



'रिगालिया' में दिखी बच्चों की कलात्मक प्रतिभा

नई दिल्ली। राजधानी के आनंद विहार स्थित विवेकानंद पब्लिक स्कूल (वीपीएस) में होली थीम पर आयोजित 'रिगालिया' में कलरिंग और ड्राइंग कंटेस्ट में बड़ी संख्या में बच्चों ने भाग लिया। इस अवसर पर (इंटर स्कूल) प्रतियोगिता में नई दिल्ली के अपनी कल्पना से बनाए चित्रों में सुनहरे रंग भरें। इस अवसर पर स्कूल की कार्यकारी प्रिंसिपल नैसी खन्ना ने कहा, बच्चों की प्रतिभा को सामने लाने के लिए पेंटिंग्स एक सशक्त माध्यम है। कैनवास या ड्राइंग सीट पर चित्रों में भरे जाने वाले ये रंग बच्चों की भावना की खूबसूरत अभिव्यक्ति है। प्रतियोगिता का मुख्य आकर्षण 2 साल तक के बच्चों का बेबी शो, कलरिंग और ड्राइंग कंटेस्टों के साथ मैजिक शो और कार्टून कैरेक्टर आदि रहा।



## झपटमार गिरफ्तार, पांच मामलों का खुलासा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दक्षिण जिला पुलिस ने लूट और चोरी के कई मामलों के आरोपी झपटमार को गिरफ्तार कर लिया है। उनकी निशानदेही पर छिने गए 03 मोबाइल फोन और 01 चोरी की स्कूटी बरामद की गई और सैक्रिफ, चोरी और एमवी चोरी के 05 मामलों का खुलासा किया गया। आरोपी की पहचान आकाश गुप्ता उर्फ तेली के रूप में हुई है। एक मामले में युवक ने मामला दर्ज कराया था कि जब वह नौकरी के बाद घर लौट रहा था तब बाइक सवारों उसका मोबाइल फोन छीन लिया और मौके से भाग गए। पुलिस स्टेशन सीआर पार्क में आईपीसी की धारा 356/379/34 के तहत मामला एफआईआर संख्या 68/2024 दर्ज किया गया और जांच शुरू की गई।



पुलिस गिरफ्तार में आरोपी

## वेतन और अन्य मांगों पर आंगनवाड़ी कर्मियों का प्रदर्शन

पुलिस पर लगा बल प्रयोग करने का आरोप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आंगनवाड़ी कर्मियों को सरकारी कर्मचारी का दर्जा देने, 25 हजार का वेतन देने सहित अन्य मांगों को लेकर रविवार को जंतर-मंतर पर पहुंची आंगनवाड़ी कर्मियों को पुलिस ने हिंसात में लिया।

दिल्ली स्टेट आंगनवाड़ी वर्कर्स एण्ड हेल्पर्स यूनियन सहित कई दूसरे संगठनों की ओर से प्रदर्शन का महिलाओं ने विरोध दर्ज कराया। पुलिस पर बल प्रयोग करने का आरोप भी लगाया।



छात्र और सामाजिक कार्यकर्ता भी इनको समर्थन देने आए थे। मगर, पुलिस द्वारा प्रदर्शन की अनुमति नहीं दी गई थी। इस कारण प्रदर्शनकारियों को हिरासत में लेकर बस में बिठाकर थाने ले जाया गया। पुलिस की इस कार्रवाई को लेकर प्रदर्शनकारी महिलाओं ने विरोध दर्ज कराया। पुलिस पर बल प्रयोग करने का आरोप भी लगाया।

## अंतरविभागीय भूमि आवंटन मसौदे को मिली मंजूरी

उपराज्यपाल की सहमति से तैयार की गई नीति तत्काल प्रभाव से लागू होगी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उपराज्यपाल विनय सक्सेना ने अधीनस्थ विभागों, स्वायत्त निकायों, बोर्डों आदि में, भूमि के अंतर-विभागीय आवंटन के लिए एक समान नीति के मसौदे को मंजूरी दे दी है। यह मसौदा नीति काफी महत्वपूर्ण इसलिए है क्योंकि, सरकारी भूमि के अंतर-विभागीय आवंटन से निपटने के लिए अब तक कोई समान नीति नहीं थी, जिसके

कारण महत्वपूर्ण परियोजनाओं के निष्पादन में कई वर्षों की देरी होती थी। यहां तक कि इस आशय की फाइलें भी विभागों के बीच ही घूमती रहती थीं। उपराज्यपाल की मंजूरी के साथ यह नीति तैयार की गई है जो तत्काल प्रभाव से लागू होगी।

नीति में अन्य बातों के अलावा, आवंटन की प्रकृति के आधार पर भी 7 कीमत शामिल हैं, जिन पर भूमि आवंटित की जाएगी। यदि आवंटन सार्वजनिक उपयोगिता के लिए है तो यह निःशुल्क होगा, बशर्ते आवंटन एजेंसी को संबंधित भूमि निःशुल्क मिली हो। ऐसे मामलों में जहां एजेंसी को कुछ लागत पर, यानी अधिग्रहण के माध्यम से, भूमि मिली है, इसके आवंटन के लिए अब दर, बिना लाभ-बिना हानि (जैसा कि डीडीए से भूमि आवंटन के मामले में है) के आधार पर तय होगी।

ऐसे मामलों में, जहां भूमि को व्यावसायिक उद्देश्यों के लिए, भूमि स्वामित्व विभाग द्वारा दूसरे को आवंटित किया जाएगा, आवंटन के लिए डीडीए के जोनलकी भिन्न दरें लागू होंगी। अतिरिक्त मुख्य सचिव (जीएडी) की अध्यक्षता वाली 7 सदस्यीय समिति ने कई दिनों के विचार-विमर्श के बाद यह नीति तैयार की है। समिति ने विभिन्न विभागों से प्राप्त सुझावों और इनपुट के आधार पर इस पर विचार-विमर्श किया था।

मुख्य सचिव ने, इस विषय पर बैठक भी बुलाई थी, जिसमें शहरी विकास विभाग, एलएंडबी विभाग, उद्योग विभाग, वित्त विभाग, कानून

विभाग, एमसीडी और शिक्षा विभाग के अधिकारी शामिल हुए थे। मसौदा नीति, भूमि स्वामित्व एजेंसी द्वारा किसी अन्य सरकारी निकाय को भूमि आवंटन की प्रक्रिया को विस्तार से बताती है और इस संबंध में विशेष सिफारिशों के लिए उपराज्यपाल की मंजूरी की आवश्यकता होगी। एलएंडबी विभाग, नीति के कार्यान्वयन के लिए नोडल विभाग होगा और भूमि स्वामित्व एजेंसी और आवंटन एजेंसी, आवंटन की प्रकृति पर पारस्परिक रूप से निर्णय लेंगी, चाहे आवंटन लीज होल्डर पर होगा, फ्री होल्ड आदि के आधार पर होगा। नीति यह भी स्पष्ट करती है कि भूमि आवंटन रद्द करने के लिए उपराज्यपाल को मंजूरी की आवश्यकता होगी।

## राजधानी के उपेक्षित ऐतिहासिक स्मारकों के संरक्षण का काम शुरू

उपराज्यपाल ने महारौली पुरातत्व पार्क और संजय वन का दौरा कर अन्य कई स्मारकों के जीर्णोद्धार के लिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्राचीन और ऐतिहासिक स्मारक दिल्ली की पहचान हैं। यह शानदार नक्काशी से सजे महल, बावड़ी, मंदिर, मस्जिद आदि के लिए पहचाना जाता है। बहुत सी ऐसी ऐतिहासिक धरोहर हैं जिन्हें देख कर आपको आँखें खुली की खुली ही रह जाएंगी। लेकिन कुछ ऐतिहासिक धरोहर ऐसी भी हैं जो प्रशासनिक उपेक्षा के कारण अपनी पहचान खो रही हैं। इनमें महारौली पुरातत्व पार्क में बलबन के मकबरे, जमाली कमाली मस्जिद और मकबरे और राजोन की बावली और संजय वन में लालकोट बावली और किला राय पिथौरा शामिल हैं। उपराज्यपाल विनय कुमार



महारौली का दौरा करते उपराज्यपाल वीके सक्सेना।

सक्सेना की पहल से ऐसे स्थानों पर पर्यटन को बढ़ावा देने, लोगों में दिल्ली के ऐतिहासिक विरासतों के प्रति आकर्षण बढ़ाने के मकसद से पुनर्विकास का कार्य शुरू किया है। महारौली पुरातत्व पार्क और संजय वन में विरासत स्थलों को एएसआई से

डीडीए को सौंपे जाने के बाद रविवार को एलजी ने इन स्थानों का दौरा किया और डीडीए को कई विरासतों के संरक्षण और पुनर्विकास का काम करने का निर्देश दिया। प्राण जानकारी के अनुसार दिल्ली विकास प्राधिकरण और

अधिकारियों को कुओं की तुरंत सफाई करने और जल्द से जल्द उनका जीर्णोद्धार और संरक्षण करने को कहा। उपराज्यपाल ने इस बात पर अफसोस जताया कि घने जंगलों के बीच स्थित ये विरासत स्मारक वर्षों से पूरी तरह से उपेक्षित पड़े थे। हालांकि, एक बार बहाल होने के बाद, ये स्मारक राष्ट्रीय राजधानी के लिए नए पर्यटन स्थल बन जाएंगे और दिल्ली को एक विरासत शहर के रूप में निखरने में मदद मिलेगी। गौरतलब है कि इन स्थलों को संरक्षण और पुनर्विकास कार्यों के लिए डीडीए को सौंपने के एलजी सक्सेना के अनुरोध पर, केंद्रीय संस्कृति मंत्री जी किशन रेड्डी ने इन स्थलों में एएसआई स्मारकों के स्थान

एलजी ने बलबन के मकबरे, जमाली कमाली मस्जिद और राजोन की बावली और किला राय पिथौरा का दौरा किया

को डीडीए को सौंपने पर सहमति व्यक्त की थी। संस्कृति मंत्रालय इस बात पर भी सहमत हुआ है कि डीडीए संरक्षण कार्यों को निष्पादित करने के लिए अपने संसाधनों का उपयोग करेगा जबकि एएसआई अपनी सभी विशेषज्ञता के साथ संरक्षण कार्यों की निगरानी करेगा।

## 'भारत में लोकतंत्र और संघवाद की अवधारणा वैदिक काल से'



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। पूर्व न्यायाधीश ने कहा, वैदिक वांगमय में कई स्थानों पर इनके संदर्भ देखने को मिलते हैं। वहीं मुख्य वक्ता प्रो. बलवीर अरोड़ा ने कहा कि लोकतंत्र और संघवाद के बीच बहुत गहरा संबंध है। मौके पर पूर्व सांसद डी. राजा, डॉ. दलबीर सिंह, पूर्व केंद्रीय मंत्री केजे अल्फोंस, पूर्व मुख्य चुनाव आयुक्त डॉ. एस.वाई. कुरेशी ने भी विचार प्रस्तुत किए। महाविद्यालय के प्राचार्य प्रो. अरुण अत्री ने छात्रों को संबोधित किया।

## शहर के चौक-चौराहों के सौंदर्यकरण के साथ ज्ञान भी देने का है प्रयास: रितु कटारिया

परिवर्तन एक प्रयास  
संस्था ने फिर से चमकाया  
**सेक्टर-4/7 चौक**

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शहर के कई चौक-चौराहों, पुराने पेड़ों का रखरखाव करते हुए सुधारीकरण करने का काम करने वाली संस्था परिवर्तन एक प्रयास ने फिर से सेक्टर-4/7 चौक को चमकाया। तिरों में रंग करके वहां पर स्वतंत्रता सेनानियों, क्रांतिकारियों की तस्वीरें लगाकर देशभक्ति का संदेश दिया है। तस्वीरों के साथ उनके नाम, उनकी जन्म तिथि व पुण्यतिथि भी



गुरुग्राम के सेक्टर-4/7 चौक के सौंदर्यकरण के बाद उद्घाटन कार्यक्रम में मौजूद अतिथि व परिवर्तन एक प्रयास संस्था के सदस्य।  
लिखवाई गई है, ताकि यहां से आने-जाने वालों, रैड लाइन पर रुकने वालों को भी इन क्रांतिकारियों के बारे में जानकारी मिल सके। चौक के सौंदर्यकरण के उद्घाटन कार्यक्रम में पहुंचे भाजपा नेता जीएल शर्मा ने कहा

कि परिवर्तन एक प्रयास संस्था का प्रयास अच्छे हैं। ऐसे ही संस्थाओं को समाज में कुछ नया करने के लिए अग्रणी रहना चाहिए। समाजसेवा के क्षेत्र में लंबे अरसे से जुड़ी मिसजे हरियाणा-2018, शिक्षिका एवं परिवर्तन एक प्रयास संस्था की चेयरपर्सन रितु कटारिया का कहना है कि समाजसेवा के लिए हमें सिर्फ एक कदम बढ़ाना होता है। काम कोई मुश्किल नहीं होता। सेक्टर-4/7 चौक काफी बड़ा चौक है। यहां पर सड़क के बीच में लगी हाई मास्क लाइट के चारों ओर टूटे-फूटे रहने वाले चबूतरे को परिवर्तन एक प्रयास संस्था ने निजी स्तर पर ठीक करवायाकर रंग-रोगन करवाया है। सुबह, दोपहर को

यहां से काफी स्कूली बसें भी गुजरती हैं। जिनमें बैठे बच्चे भी यहां आसानी से क्रांतिकारियों की जन्मतिथि और पुण्यतिथि को स्मरण कर सकते हैं। सेक्टर-5 चौक को भी इसी तरह से सुधारा गया था। कुछ पुराने पेड़ों के चारों तरफ चबूतरे बनाकर उनको सहेजने का काम भी संस्था ने किया है। परिवर्तन एक प्रयास संस्था के संस्थापक धर्मवीर हिन्दुस्तानी ने कहा कि हम सब मिलकर शहर में सौंदर्यकरण को बढ़ावा देने का प्रयास करते हैं। इस अवसर पर नमन अग्रवाल, राजेश बोहरा, जगभूषण गुप्ता, प्रियव्रत कटारिया, महेश वशिष्ठ, अजीत भारद्वाज, सपना, पार्थ, भाविका आदि मौजूद रहे।



सेक्टर-31 के पोली क्लीनिक में एनआईडी पल्स पोलियो राऊंड की शुरुआत में बच्चे को दवा पिलाने विधायक सुधीर सिंगला।

## विधायक ने बच्चों को दवा पिला किया पोलियो रोधी अभियान शुरू

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम के विधायक सुधीर सिंगला ने रविवार को सेक्टर-31 के पोली क्लीनिक में एनआईडी पल्स पोलियो राऊंड का शुभारंभ किया। इस अवसर पर सीएमओ डा. विरेन्द्र यादव सहित गणमान्य चिकित्सक मौजूद रहे।

पॉलीक्लिनिक सेक्टर-31 में विधायक सुधीर सिंगला ने छोटे बच्चों को पोलियो की दवा पिलाकर तीन दिवसीय अभियान की शुरुआत की। विधायक ने कहा कि कोई भी पांच साल से कम आयु का बच्चा पोलियो ड्रॉप पीने से छूटना नहीं चाहिए। उन्होंने कहा कि हमें इस अभियान को हर तरह से कामयाब बनाना होता है। वर्षों की कड़ी मेहनत से हमने पोलियो पर नियंत्रण किया है। ऐहतियात के तौर पर अभी जारी इस अभियान की कामयाबी मुख्य रूप से स्वास्थ्यकर्मियों पर ही निर्भर है। इस दौरान सीएमओ डा. विरेन्द्र यादव ने कहा कि पांच मार्च तक जारी रहने वाले इस अभियान में तीन लाख 78 हजार बच्चों को दवाई दी जाएगी। इसके लिए जिला में 1640 बूथ बनाए गए हैं व 158 टीम बनाई गई है। इस अवसर पर डॉ. तिवारा अवज्ञान, डॉ. पुनीत, डॉ. विशेष एनपीओ, डॉ. श्रीनिवास, डॉ. मनु खन्ना आदि मौजूद थे। सीएमओ ने टीकाकरण अधिकारी डा. जेपी राजलीवाल के साथ पोलियो बूथ का निरीक्षण भी किया।

## पांच मार्च तक जारी रहेगा पल्स पोलियो अभियान

इस अभियान की कामयाबी मुख्य रूप से स्वास्थ्यकर्मियों पर ही निर्भर है। इस दौरान सीएमओ डा. विरेन्द्र यादव ने कहा कि पांच मार्च तक जारी रहने वाले इस अभियान में तीन लाख 78 हजार बच्चों को दवाई दी जाएगी। इसके लिए जिला में 1640 बूथ बनाए गए हैं व 158 टीम बनाई गई है। इस अवसर पर डॉ. तिवारा अवज्ञान, डॉ. पुनीत, डॉ. विशेष एनपीओ, डॉ. श्रीनिवास, डॉ. मनु खन्ना आदि मौजूद थे। सीएमओ ने टीकाकरण अधिकारी डा. जेपी राजलीवाल के साथ पोलियो बूथ का निरीक्षण भी किया।

# अध्यात्म के साथ समाजसेवा में अग्रणी है ब्रह्मकुमारीज संस्थान: सुधीर सिंगला

सेक्टर-15 में ब्रह्मकुमारीज संस्थान की ओर से कार्यक्रम में कही यह बात

फील-फुल-फ्लाई  
सेशन में आध्यात्मिक  
मोटिवेशनल वीके  
शिवानी का भी हुआ  
वक्तव्य

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम के विधायक सुधीर सिंगला रविवार को यहां सेक्टर-15 में ब्रह्मकुमारीज संस्थान द्वारा आयोजित फील-फुल-फ्लाई सेशन में पहुंचे। उन्होंने यहां दीप प्रज्वलित करके कार्यक्रम का शुभारंभ किया। इस अवसर पर आध्यात्मिक मोटिवेशनल वीके शिवानी का भी वक्तव्य हुआ। कार्यक्रम में आरएसएस प्रांत संचालक पवन जिंदल, पूर्व मेयर मधु आजाद, नगर नगर गुरुग्राम के आयुक्त डा. नरहरि सिंह बांगड़ समेत काफी लोगों ने शिरकत की। विधायक सुधीर सिंगला ने कहा कि ब्रह्मकुमारीज विश्व में सबसे बड़ी आध्यात्मिक संस्था है। इस संस्था के संस्थापक प्रजापिता ब्रह्मा बाबा ने माताओं और बहनों को शुरू से ही आगे रखने का



गुरुग्राम के सेक्टर-15 में ब्रह्मकुमारीज संस्थान द्वारा आयोजित फील-फुल-फ्लाई सेशन में धर्मपत्नी सुनीता सिंगला के साथ मौजूद विधायक सुधीर सिंगला।

फैसला लिया। इसी के कारण विश्व की अन्य सभी आध्यात्मिक और धार्मिक संस्थानों के बीच में ब्रह्मकुमारीज अपना अलग अस्तित्व बनाये हुए हैं। ब्रह्मकुमारीज संस्थान के परिसर में दुनियाभर के लोगों को परमात्मा अध्यात्म को लेकर बारीकी से ज्ञान दिया जाता है। उन्हें जागरूक किया जाता है। बेहद ही अनुशासित इस संस्थान ने सदा शांति का संदेश देते

हुए समाज में जागृति लाने का काम किया है। विधायक सुधीर सिंगला ने कहा कि ब्रह्मकुमारीज संस्थान सिर्फ अध्यात्म ही नहीं, बल्कि शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यावरण समेत अनेक क्षेत्रों में काम करते हुए सुधार लाने का काम करता है। अपने बोहडूकालों परिसर में बड़े आयोजन करके जागृति फैलाता है। ब्रह्मकुमारीज के अंतरराष्ट्रीय स्तर पर सकारात्मक कार्यों का बढौलत

ही इन संस्थान में देश के लगभग हर राष्ट्रपति का आगमन होता है। उनका मार्गदर्शन और संदेश संस्थान की ओर से दुनियाभर में पहुंचाकर अपने काम को गति दी जाती है। कार्यक्रम में संजय जून आईएस, वैश्य फेडरेशन अध्यक्ष अनिल अग्रवाल, डॉ. इन्दु खेत्रपात, रश्मि मलिक, मदन जिंदल, मदन गोपाल व अन्य महत्वपूर्ण गणमान्य व सैंकड़ों अन्य लोग मौजूद रहे।



सामूहिक विवाह समारोह को लेकर बैठक करते स्वास्तिक फाउंडेशन के सदस्य।

## स्वास्तिक फाउंडेशन 17 मार्च को करेगा 15 बेटियों का सामूहिक विवाह

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

स्वास्तिक फाउंडेशन आगामी 17 मार्च को सामूहिक विवाह समारोह में 16 बेटियों का धूमधाम से विवाह करके उन्हें विदाई देगा। पिछले करीब एक महीने से इस आयोजन की तैयारियों संस्था की ओर से की जा रही हैं। यह आयोजन ओल्ड दिल्ली रोड स्थित राजपूत वाटिका में होगा। गत वर्ष यानी 19 मार्च 2023 को संस्था ने 12 बेटियों का सामूहिक विवाह कराकर विदा किया था। संस्था की ओर से सभी बेटियों को नवजीवन प्रारम्भ करने हेतु घरेलू जरूरत का सामान भी दिया जाता है। स्वास्तिक फाउंडेशन के संरक्षक सुमेर सिंह तंवर, चेयरमैन लखन अरोड़ा, संस्थापक अध्यक्ष राज सैनी बिसरवाल एवं महासचिव राजेश सैनी के मुताबिक इस सामूहिक विवाह आयोजन, डॉ. इन्दु खेत्रपात, रश्मि मलिक, मदन जिंदल, मदन गोपाल व अन्य महत्वपूर्ण गणमान्य व सैंकड़ों अन्य लोग मौजूद रहे।

## विवाह समारोह की ज़ोरों पर चल रही हैं तैयारियां

संबंधित कागजी कार्यवाही अधूरी ना रह जाए। कागजों की जांच-पड़ताल के बाद 15 जोंडों का चयन विवाह के लिए किया गया है। उन्होंने बताया कि इस बार आधार कार्ड के अलावा स्कूल सर्टिफिकेट आदि कागजात भी मांगे गए थे। कुछ जोड़े कागज पूरे नहीं कर पाए, इसका कारण उनका पंजीकरण नहीं किया जा सके। राज सैनी बिसरवाल ने सभी लोगों से आह्वान किया है कि आजकल सारे काम ऑनलाइन, डिजिटल हो रहे हैं। हमें सरकार की योजनाओं का लाभ लेना हो या किसी संस्था में कोई काम करना हो। सब जगह पर सभी कागज जरूरी हैं। इसलिए लोग अपने कागज पूरे कराकर रखें, ताकि सरकारी एव सामाजिक सुविधाओं का लाभ उठाया जा सके।

## राष्ट्रीय टीकाकरण पोलियो अभियान में पहले पिलाई 4 हजार बच्चों को दवा

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

स्थानीय नागरिक अस्पताल में रविवार से राष्ट्रीय टीकाकरण पोलियो अभियान की ज़ोरों से पांच वर्ष की उम्र वाले बच्चों को दवा पिलाकर शुरुआत की गई। पहले दिन 3600 से 3800 बच्चों को पोलियो की दवा पिलाने का काम किया। जिसके लिए नागरिक अस्पताल सीमा क्षेत्र में



रविवार को सोहना नागरिक अस्पताल के एसएमओ डॉक्टर इन्द्रजीत सिंह नौनिहाल को पोलियो की दवा पिलाने हुए

रविवार राष्ट्रीय टीकाकरण पोलियो अभियान की शुरुआत की गई, जिसकी नागरिक अस्पताल में एसएमओ डॉक्टर इन्द्रजीत सिंह ने नौनिहाल नवजात शिशु को दो बूंद जिन्दगी की पिलाते हुए शुरुआत की गई। रविवार को नागरिक अस्पताल सीमा क्षेत्र में ज़ोरों से पांच वर्ष की उम्र वाले बच्चों को पोलियो की दवा पिलाने के लिए कुल 26 टीम बनाई गईं। जिसमें 4 ट्रांजेक्शन टीम भी शामिल थी। ट्रांजेक्शन टीमों को सामान्य बस स्टैंड, अंबेडकर बाईपास चैक, इंड्री मोड़ और नागरिक अस्पताल में स्थापित किया गया। इसके अलावा एक मोबाइल टीम भी शामिल थी। जिसके माध्यम ये वार्ड-20 व 21 में खेतों पर रहने वाले परिवारों के बच्चों को दवा पिलाने के लिए नागरिक अस्पताल से रवाना किया गया।

रविवार को सोहना नागरिक अस्पताल के एसएमओ डॉक्टर इन्द्रजीत सिंह नौनिहाल को पोलियो की दवा पिलाने का काम किया गया। 'पोलियो अभियान पहले दिन से ही पूर्णरूप से सफल रहा है। इसबार भी 7403 नौनिहालों को पोलियो की दवा पिलाने का लक्ष्य है। जिसमें से रविवार को 52 से 54 फीसदी बच्चों को दवा पिलाई गई। शेष बच्चों को घर-घर जाकर दवा पिलाई जाएगी।'

सोहना नागरिक अस्पताल के एसएमओ डॉक्टर इन्द्रजीत सिंह नौनिहाल को पोलियो की दवा पिलाने का काम किया गया। 'पोलियो अभियान पहले दिन से ही पूर्णरूप से सफल रहा है। इसबार भी 7403 नौनिहालों को पोलियो की दवा पिलाने का लक्ष्य है। जिसमें से रविवार को 52 से 54 फीसदी बच्चों को दवा पिलाई गई। शेष बच्चों को घर-घर जाकर दवा पिलाई जाएगी।'

## लड़कियों के लिए सैनिटरी पैड के प्रति जागरूकता बढ़ाने को दौड़े लोग



गुरुग्राम में कन्या-ए-थॉन में भाग लेते बच्चे, महिलाएं।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

लड़कियों के लिए सैनिटरी पैड तक पहुंच के लिए जागरूकता और समर्थन बढ़ाने के उद्देश्य से रविवार को सेक्टर-66 में कन्या-ए-थॉन दौड़ का आयोजन किया गया। इसमें बच्चों, महिलाओं, पुरुषों ने भाग लेकर इस विषय का समर्थन किया। एम3एम फाउंडेशन की ओर से आयोजित इस दौड़ का विषय रहा-ब्रेक लिमिट्स, ब्रेक साइलेंस। मैराथन की श्रेणी 21 किलोमीटर, 10.5 किलोमीटर, 5.25 किलोमीटर, तीन किलोमीटर और एक किलोमीटर रही। इस रन में तावडू से एम3एम फाउंडेशन के सर्वोदय कार्यक्रम और आईएमपावर

एम3एम फाउंडेशन लक्ष्य स्कॉलर्स ने किया इस दौड़ का आयोजन

एकेडमी फॉर स्किल्स के 50 से अधिक प्रतिभागियों ने भाग लिया। इस अवसर पर एम3एम फाउंडेशन की ट्यूटी और चेयरपर्सन डॉ. पायल कर्नोडिया ने कहा कि हम कन्या-ए-थॉन को मिली अभूतपूर्व प्रतिक्रिया से अभिभूत हैं। इस महत्वपूर्ण उद्देश्य के लिए इतनी बड़ी संख्या में लोगों को एकजुट होना इस आयोजन की सफलता है। यह हमें ऐसे भविष्य के लिए प्रयास करते रहने के लिए प्रेरित करता है, जहां हर लड़की को बुनियादी स्वास्थ्य और स्वच्छता उत्पादों तक पहुंच प्राप्त है।

## गरीब लोगों के लिए कल्याणकारी साबित हो रही है मोदी-मनोहर सरकार की नीतियां : जवाहर यादव

जनजागरण अभियान के तहत जवाहर यादव की अगुवाई में निकाली पद यात्रा

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

भाजपा हरियाणा के मुख्य प्रवक्ता जवाहर यादव ने कहा कि मोदी गरीब लोगों के लिए कल्याणकारी साबित हो रही है। मुख्यमंत्री मनोहर लाल के दिशा निर्देशों पर गांव-गांव जाकर उनकी टीम भी पात्र लोगों को योगदानों का लाभ दिलाने के काम में जुटी हुई है, ताकि कोई पात्र व्यक्ति छूट ना सके। यह बात उन्होंने फर्रुखनगर के राजीव चौक पर जनसभा को संबोधित करते हुए कहा।



गुरुग्राम के बादशाहपुर हल्के के अंतर्गत फर्रुखनगर में पद यात्रा निकालते भाजपा के मुख्य प्रवक्ता जवाहर यादव।

जनहितैषी नीतियों के जनजागरण अभियान के तहत जवाहर यादव की अगुवाई में पदयात्रा निकाली गई। यात्रा के दौरान जवाहर यादव का जगह-जगह लोगों ने स्वागत किया। पदयात्रा का फर्रुखनगर राजीव चौक पर समापन हुआ, जहां कच्ची कालोनियों के लोगों ने जवाहर यादव का जोरदार स्वागत किया।

भारत माता की जय, मोदी-मनोहर जिंदाबाद के नारे लगाकर लोगों ने जवाहर यादव का अभिनंदन किया। इस अवसर पर नियमित हुई कालोनियों के लोगों ने जवाहर यादव का कालोनियों का नियमित

उन्होंने कहा कि मनोहर सरकार सेवा, सुशासन और गरीब कल्याण के सिद्धांत के साथ काम करते हुए हर वर्ग के हितार्थ काम कर रही है। इससे पहले मोदी-मनोहर सरकार की

कचवाने पर मुख्यमंत्री मनोहर लाल और जवाहर यादव का आभार जताया। इस मौके पर लाभार्थी विभाग के प्रदेश सह प्रमुख महेश शर्मा, भाजपा जिला मीडिया सह प्रमुख राकेश राणा, मंडल अध्यक्ष भूपेंद्र यादव, जयवीर यादव, राम निवास यादव, किसान मोर्चा जिला सचिव अमरचंद फंसान मोर्चा जिला उपाध्यक्ष मोना यादव, पूर्व मंडल अध्यक्ष सुनील यादव, एसीसी मोर्चा के पूर्व जिला अध्यक्ष रणजीत नंबरदार समेत अनेक लोग मौजूद रहे।

## नायब तहसीलदार को अपशब्द कहे जाने वाले मामले ने पकड़ा तूल

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

सोहना तहसील में तैनात नायब तहसीलदार द्वारा जाति सूचक शब्द कहे जाने पर दर्ज कराया पिता-पुत्र के खिलाफ मामला तूल पकड़ने लगा है। मामला दर्ज होने पर आरोपी पिता-पुत्र ने जहा नायब तहसीलदार पर दो लाख रुपये रिश्वत लेने का आरोप लगाया है। वहीं नायब तहसीलदार ने उक्त आरोप को बेबुनियाद और आरोपियों द्वारा दबाव बनाए जाने की आरोप लगाया है।

पंजीकरण न करने पर जाति सूचक शब्द कहे जाने और जान से मारने की धमकी देने का मामला दर्ज कराया था। नायब तहसीलदार लखीराम के द्वारा मामला दर्ज कराने के बाद से आरोपी पिता-पुत्र ने अधिकांश पर दो लाख रुपये रिश्वत लेने का आरोप लगाया है। सोहना निवासी राकेश जैन व उसके पुत्र कशिश जैन ने रजिस्ट्री करने के लिए दो गए दो लाख रुपये वापस मांगने पर उनके खिलाफ बृटा मामला थाना में दर्ज करा दिया। जबकि नायब तहसीलदार लखीराम का कहना है कि राकेश जैन का अपने भाई उमेश जैन के साथ फर्जी वसीयत को लेकर विवाद चल रहा है। उक्त रजिस्ट्री के लिए दो वसीयत नामा है। जिसमें एक वसीयत नामा को तहसीलदार राकेश मलिक ने

एसडीएम को जांच के लिए भेजा हुआ है। जिसकी एसडीएम कोर्ट में सुनवाई की तारीख 7 मार्च लगी हुई है। नायब तहसीलदार ने बताया कि जिस समय राकेश जैन और उसका बेटा कशिश जैन फर्जी दस्तक कराने के लिए उसके कार्यालय में आए थे। उस उसके पास अधिवक्ता पुपेन्द्र, सिंचाई विभाग पलवल का अधिकारी और तहसील कार्यालय में तैनात पटवारी मौजूद था। जिनके समुख पिता राकेश जैन व कशिश जैन ने जाति सूचक शब्द कहे तथा जान से मारने की धमकी थी। नायब तहसीलदार लखीराम द्वारा दी गई शिकायत पर शहर थाना पुलिस ने पिता राकेश जैन व पुत्र कशिश जैन के खिलाफ मामला दर्ज करने के बाद जांच को जा रही है।

## दमदमा चैक पर लगी ट्रैफिक बत्तियों ने 48 घंटा बाद ही तोड़ दम

पायनियर समाचार सेवा। सोहना

दमदमा चैक पर लगी ट्रैफिक बत्तियों ने 48 घंटा में ही दम तोड़ दिया। शनिवार की देर रात से चैक पर लगी बत्तियों ने काम करना छोड़ दिया। जिससे चैक से वाहन यातायात नियमों के पालना किए बना ही दौड़ रहे हैं। शहर के दमदमा चैक पर लगी ट्रैफिक बत्तियां मात्र 48 घंटा तक चलने के बाद से ही बंद हो गईं। जानकारों के अनुसार उक्त ट्रैफिक बत्तियां शनिवार की देर रात से बंद हो गई थीं। जिससे रविवार को पूरा दिन बत्तियां न चलने से वाहन यातायात नियमों में बिना यातायात नियमों की पालना किए बिना ही दौड़ते रहे। रविवार को साप्ताहिक अवकाश होने के कारण सड़कों पर 40 से 50 फीसदी वाहन कम ही दौड़े हैं। रविवार को पूरा दिन बत्तियां लगाने वाली



सोहना के दमदमा चैक पर लगी ट्रैफिक बत्तियों ने रविवार को पूरा दिन बंद रहने से बेलगाम दौड़े रहे वाहन।

एजेंसी का न कोई कर्मचारी पहुंचा और न ही ठेकेदार पहुंचा। जबकि चैक पर लगाई गई बत्तियों की देखभाल एजेंसी की देते हुए कहा कि बत्तियां बंद होने की जानकारी उनकी संज्ञान

में नहीं है। शुरुआत में कोई तकनीकी खराबी आ जाने पर ही बत्तियां गुल हुई हैं। जिन्हे सोमवार को ठेकेदार को सूचना देकर ठीक करा दिया जाएगा।

## भोंडसी से 23 वर्षीय युवक संदिग्ध हालत में लापता

सोहना। भोंडसी की मारुति कुंज कालोनी से 23 वर्षीय युवक संदिग्ध हालत में लापता हो गया। लापता हुआ युवक के पिता हेमदत्त ने भोंडसी थाना में इस संबंध में शिकायत दर्ज कराते हुए बताया कि उसका 23 वर्षीय बेटा हितेश शनिवार की सुबह साढ़े 9 बजे घर से निकला था। लेकिन वह शनिवार की देर शाम तक वापस नहीं लौटा। पुलिस ने पीड़ित पिता की शिकायत पर बेटा के संधिध हालत में लापता होने का मामला दर्ज करने के बाद उसकी तलाश में जुट गई है।

# खेलों से होता है बच्चों का शारीरिक व मानसिक विकास : लाल

### दिल्ली पब्लिक स्कूल में क्रिकेट टूर्नामेंट का हुआ आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

दिल्ली पब्लिक स्कूल न्यू कॉलोनी में क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि विद्यालय के प्रो. वाइस चेयरमैन एसपी लाल, चेयरपर्सन रानी लाल, प्रिंसिपल हरीश सचदेवा, उपप्रधानाचार्या नीलम सांधा, मुख्य अध्यापिका ममता गांधी व विद्यालय के अध्यापक व अध्यापिका उपस्थित रहे। एसपी लाल की इच्छानुसार गत वर्ष क्रिकेट



टूर्नामेंट का आयोजन किया गया था। उसी श्रृंखला को आगे बढ़ाते हुए दूसरी बार क्रिकेट टूर्नामेंट का आयोजन किया गया।

टूर्नामेंट का आरंभ दीप प्रज्वलित करके व सरस्वती वंदना से किया गया। प्रतियोगिता का आरंभ एसपी लाल ने विद्यालय के प्रिंसिपल हरीश सचदेवा के साथ व विद्यालय की चेयरपर्सन रानी लाल, उप प्रधानाचार्या नीलम सांधा, व मुख्य अध्यापिका ममता गांधी ने खेलकर किया। सभी अभिभावकों ने अपने बच्चों सहित इसमें भाग लिया व क्रिकेट के खेल के भरपूर आनंद लिया। विद्यालय के प्रो. वाइस चेयरमैन एसपी लाल ने बच्चों में क्रिकेट के प्रति उत्साह को देखकर उनकी प्रतिभा की सराहना की व पढ़ाई के साथ खेलों में भी अपनी रुचि बनाए रखने के लिए प्रोत्साहित किया। उन्होंने कहा कि खेल बच्चे को व्यस्त बनाए रखने का स्वस्थ और

आनंददायक तरीका है। अपने बच्चे को शुरुआती उम्र में खेलों से जोड़ने से उनके समग्र विकास में बड़ी मदद मिलती है।

खेल लंबे समय से ईसान को स्वस्थ, प्रसन्न रखने में मददगार रहे हैं और बच्चों, युवाओं, वयस्कों और बुजुर्गों को कई तरह के फायदे भी प्रदान करते हैं। हालांकि बच्चों की शारीरिक और मानसिक वृद्धि में खेलों के योगदान को उसके खास परिणाम के तौर पर देखा जा सकता है। विद्यालय की मुख्य अध्यापिका ममता गांधी ने भी बच्चों को खेलों के प्रति उत्साहित करते हुए कहा कि खेलों के माध्यम से बच्चों का शारीरिक ही नहीं मानसिक विकास भी होता है। अतः अच्छी शिक्षा व बेहतरीन स्वास्थ्य के लिए खेलों की भूमिका अति महत्वपूर्ण है।

## डीजे बजाने को लेकर शादी में हुआ बवाल दूल्हा-दुल्हन के रिश्तेदारों में मारपीट, लड़की के भाई का सिर फटा, विदाई से इंकार

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

शनिवार रात डीजे बजाने को लेकर बाराती और लड़की पक्ष आपस में भिड़ गए। दोनों तरफ से जमकर लात-घूंसे चले। विवाद के बाद लड़की पक्ष ने दुल्हन को विदा करने से ही इंकार कर दिया। मारपीट में दोनों पक्ष के लोग घायल हुए हैं। शादी में विवाद के बाद पुलिस मौके पर पहुंची और चार बारातियों को हिरासत में ले लिया। अन्य बारातियों को रिविवाक की थाने में पेश होने को कहा गया। बारात उत्तर प्रदेश में जेवर के दयानतपुर गांव से बल्लभगढ़ के आदर्श नगर में आई थी। दूल्हा घोड़ी पर बैठकर शादी समारोह शहीद गुलाब सिंह सैनी धर्मशाला तक पहुंचा। शादी में बाराती डीजे पर डांस करते रहे। शादी की अन्य रस्मों को पूरा करने के लिए लड़की पक्ष ने करीब 12 बजे डीजे बंद करा दिया।



दूल्हा घोड़ी पर बैठकर शादी समारोह शहीद गुलाब सिंह सैनी धर्मशाला तक पहुंचा। शादी में बाराती डीजे पर डांस करते रहे। शादी की अन्य रस्मों को पूरा करने के लिए लड़की पक्ष ने करीब 12 बजे डीजे बंद करा दिया।

### नशे में धुत थे दूल्हे के जीजा और दोस्त

लड़की पक्ष का आरोप है कि उसी दौरान दूल्हे पंक्त के जीजा और उसके दोस्त नशे में आए और डीजे बजाने की जिद करने लगे। दुल्हन के भाई विनोद ने फेरों के बाद डीजे चलाने की बात कही। यह सुनकर बाराती बवाल मचा। एक युवक ने विनोद की छाती पर लात मारी। उसी दौरान एक युवक ने विनोद के सिर पर किसी नुकली चीज से वार किया, जिससे उसका सिर फट गया। इसके बाद दोनों पक्षों के लोग आपस में भिड़ गए। मौके पर कई देर तक हंगामा चलता रहा। झगड़े में लड़की पक्ष की तरफ से दुल्हन के चाचा अतर सिंह, कई महिलाओं सहित कई अन्य लोगों को चोटें आईं। बारात लेकर आए दूल्हे पंक्त में घटना पर माफी मांगते हुए कहा है कि वह लड़की को ले जाना चाहते हैं, लेकिन लड़की पक्ष ने कहा है कि वह अपने गांव से मौजिज व्यक्तियों को लेकर आए। उनके आशवासन के बाद ही वह दुल्हन को विदा करेंगे।

## पलवल में बाजार गई विवाहिता का अपहरण कर किया दुष्कर्म

### कोल्ड ड्रिंक में पिलाया नशीला पदार्थ, विरोध करने पर पीटा

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

महिला के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। विवाहिता अपने गांव से किसी कार्य के लिए होटल गई थी। होटल के सतितालाब के पास से दो व्यक्ति अपहरण कर ले गए और कोल्ड ड्रिंक में नशीला पदार्थ पिलाकर उसके साथ दुष्कर्म किया। होटल थाना पुलिस ने महिला की शिकायत पर केस दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है। होटल थाना प्रभारी उमर

मोहम्मद के अनुसार, हसनपुर थाना क्षेत्र निवासी महिला ने दी शिकायत में कहा है कि वह किसी निजी कार्य से होटल बाजार आई थी। लेकिन जब वह बाजार से सतीतालाब के पास पहुंची तो सतीशा व जयवंतर नामक दो व्यक्ति उसका वहां से अपहरण कर ले गए। उसका आरोप है कि दोनों ने उसे कोल्ड ड्रिंक पिलाई, जिसमें कोई नशीला पदार्थ मिला था। इससे वह बेसुध हो गई। इसके बाद दोनों आरोपी उसे अन्य स्थान पर ले गए और वहां पर उसके साथ दुष्कर्म किया। उसको जब होश आया तो उसने इसका विरोध किया। विरोध करने पर उसके साथ मारपीट भी की। पुलिस ने दोनों आरोपियों के खिलाफ अपहरण कर दुष्कर्म करने सहित अन्य धाराओं में मुकदमा दर्ज कर लिया है। अभी आरोपी फरार हैं।

## लाभार्थी आठ मार्च तक ले सकते हैं फरवरी माह का राशन

पलवल। जिला खाद्य एवं आपूर्ति नियंत्रक सीमा शर्मा ने बताया कि खाद्य नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता मामल विभाग हरियाणा के निदेशालय द्वारा माह फरवरी के लिए आर्बिट रेशन की अवधि को आठ मार्च तक बढ़ा दिया है। उन्होंने बताया कि इस प्रकार जो लाभार्थी माह फरवरी के लिए आर्बिट रेशन प्राप्त करने से वंचित रह गए हैं, वह अपने नजदीकी डिपो होल्डर से आठ मार्च तक फरवरी महीने का राशन प्राप्त कर सकते हैं।

खाद्य एवं आपूर्ति विभाग निदेशालय के निदेशानुसार वर्तमान में एनएफएसए रेगुलर के तहत बीपीएल राशन कार्ड पर 1.5 किलोग्राम गेहूं प्रति व्यक्ति व 3.5 किलोग्राम बाजरा प्रति व्यक्ति निशुल्क और एएवाई राशन कार्ड पर 15 किलोग्राम गेहूं प्रति कार्ड व 20 किलोग्राम बाजरा प्रति कार्ड प्री में तथा बीपीएल एवं एएवाई राशन कार्ड पर चीनी एक किलोग्राम प्रति कार्ड के साथ दो लीटर सरसों का तेल प्रति कार्ड वितरित किए जा रहे हैं, जिसका लाभ उठा सकते हैं।

## कबड्डी में रोहतक की टीम बनी चैंपियन

फरीदाबाद। खेड़ी गुजराण स्थित राजकीय महाविद्यालय में राज्य स्तरीय अंतर महाविद्यालय कबड्डी टूर्नामेंट के दूसरे दिन एकजे के रोहतक की टीम विजयी हुई। मुकाबले के बाद रोहतक की टीम को पुरस्कृत किया गया। राजकीय महाविद्यालय खेड़ी गुजराण के प्राचार्य डॉ. सुनील शर्मा ने बताया कि उच्च शिक्षा निदेशालय के आदेशानुसार राज्य स्तरीय अंतर महाविद्यालय कबड्डी टूर्नामेंट में 20 महाविद्यालयों की 33 टीमों ने हिस्सा लिया। अंतिम दिन सरस्वती महिला महाविद्यालय पलवल की टीम और एकजे के रोहतक की टीम के बीच समीपानुसार का मैच हुआ। इसमें रोहतक की टीम विजय रही।

## गलत खानपान की वजह से तेजी से बढ़ रहा है मोटापा : डॉ. गुप्ता

### चार अप्रैल- विश्व मोटापा दिवस

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

विश्व मोटापा दिवस हर साल चार मार्च को मनाया जाता है। जानकारी देते हुए मैरिगो एशिया अस्पताल में मिनिमली इनवेसिव, बैरिएट्रिक जी आई एवं एचपीबी सर्जरी विभाग के डायरेक्टर डॉ. बालकृष्ण गुप्ता ने बताया कि सुस्त जीवनशैली और खराब खानपान की वजह से आज मोटापा एक बड़ी समस्या बन गई है। यह ब्लड प्रेशर, हाइपरटेन्शन, डायबटीज, कैंसर और हृदय रोग से जुड़ी गंभीर बिमारियों को भी जन्म

## टीटीई ने महिला को चलती ट्रेन से दिया धक्का

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

तीन दिन पहले झेलम एक्सप्रेस के एसी कोच में सवार होने पर टीटीई ने कथित तौर पर एक महिला को चलती ट्रेन से धक्का दे दिया था। इससे महिला का पैर और कूल्हा टूट गया। जीआरपी थाना पुलिस ने जयवंत के प्रयास का मामला दर्ज किया है। पुलिस ने मामले की जांच शुरू कर दी है। अभी तक पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार नहीं किया है। पुलिस के मुताबिक, एसजीएम नगर निवासी 40 वर्षीय भावना झाड़ू पोंछ लगाने का काम करती हैं। 29 फरवरी को वह झांसी जाने के लिए फरीदाबाद रेलवे स्टेशन आई थीं।



महिला का पैर और कूल्हा टूट गया। जीआरपी थाना पुलिस ने जयवंत के प्रयास का मामला दर्ज किया है।

## क्रेडिट कार्ड अपडेट करने के नाम पर सवा लाख ठगे

फरीदाबाद। क्रेडिट कार्ड को अपडेट करने के नाम पर ठगे ने एक व्यक्ति से एक लाख 13 हजार 220 रुपये ठग लिए। साइबर थाना सेंट्रल में सूर्या विहार पार्ट तीन सेहतपुर के रहने वाले सिकंदर सिंह ने दी शिकायत में बताया कि उनके पास एक अनजान शख्स ने फोन किया। उसने कहा कि सर आप सिकंदर सिंह बोल रहे हो। उसने बताया कि वह क्रेडिट कार्ड डिपॉजिट से बोल रहा है। इसके बाद वह क्रेडिट कार्ड को लेकर बातें करने लगा। उसने बोला आपके कार्ड का वार्षिक शुल्क लगेगा। अनजान शख्स ने कहा कि आपको अपना क्रेडिट कार्ड पंजीकृत कराना होगा।

## महिला का पैर और कूल्हा टूटा, आरोपी के खिलाफ केस दर्ज

दोपहर करीब 12.15 बजे ट्रेन के रुकने पर वह एसी कोच में चढ़ गई। इसी बीच वहां टीटीई आ पहुंचा। टीटीई ने महिला से कोच से उतरने के लिए कहा। इस बीच ट्रेन चलने लगी। महिला ने कहा कि वह जल्दबाजी में एसी कोच में सवार हो गई है। आरोप है कि टीटीई महिला पर चलती ट्रेन से ही उतरने का दबाव बनाने लगा। पहले टीटीई ने महिला का पैर प्लेटफॉर्म पर फेंका। फिर उसे धक्का दे दिया। इससे महिला का पैर प्लेटफॉर्म और ट्रेन के बीच आ गया। महिला का दाहिना पैर और कूल्हा टूट गया। महिला को बेटी शिल्पा अपनी मां को लोगों की मदद से बीके अस्पताल ले गई। इसके बाद एनआईटी-तीन स्थित ईएसआई मेडिकल कॉलेज में भर्ती करवाया। शनिवार को शायल महिला को आईसीयू से निकालकर सामान्य वार्ड में भर्ती कर दिया गया। पीड़िता ने बताया कि टीटीई ने हैवानियत की हदें पार कर दी थीं। उसके पास सामान्य कोच का टिकट था। उसने टीटीई से जुर्माना लगाने का भी आग्रह किया था। न तो उसने जुर्माना लगाया न ही उसे अगले स्टेशन पर उतरने का मौका दिया।

## अवैध शराब जब्त, आरोपी को किया गिरफ्तार

फरीदाबाद। अपराध शाखा एनआईटी प्रभारी नरेश कुमार की टीम ने अवैध शराब तस्करी करने वाले आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस प्रवक्ता सूबे सिंह ने बताया कि गिरफ्तार आरोपी सचिन गांव मांगर धौज का रहने वाला है। आरोपी को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना के गश्त के दौरान बड़खल-अनखीर रोड से हॉंडा सिटी गाड़ी सहित काबू किया है। आरोपी की गाड़ी की तलाशी लेते पर आरोपी से 216 बोतल देशी शराब, 216 बोतल अंग्रेजी शराब और 48 बोतल वियर की बरामद की गई है। आरोपी के खिलाफ थाना सूरजकुंड में अवैध शराब तस्करी की धाराओं में मुकदमा दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी शराब को बोतलों को किसी अनजान ट्रक ड्राइवर से 30 हजार रुपये में खरीद कर लाया था।

## ट्रक की टक्कर से स्कूटी सवार की मौत

आरोपी चालक हुआ फटार

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

सेक्टर-56 में एक तेज रफ्तार ट्रक की चपेट में आने से स्कूटी सवार की दर्दनाक मौत हो गई। पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे लेकर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। जांच अधिकारी अनिल कुमार ने बताया कि मृतक की पहचान 46 वर्षीय विनोद पुत्र रामफल निवासी सेक्टर-56 के रूप में हुई है। मृतक की अपनी गलत चालक की वकंशोप है। शनिवार को

## क्रिकेट खेलने गए किशोर को पीटा

पलवल। सरकारी स्कूल खेलने गए किशोर के साथ मारपीट की गई। किशोर का भाई शिकायत करने पहुंचा तो आरोपियों ने उस पर लाठी-डंडों से हमला कर गंभीर रूप से घायल कर दिया। आरोपी जान से मारने की धमकी देते हुए मौके से फरार हो गए। चांदहत थाना पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर नामजद आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है। जांच अधिकारी सब इंस्पेक्टर अखर के अनुसार गांव लाडियाका निवासी रमेश चंद ने शिकायत दर्ज कराई है कि उसका बेटा कपिल आठवीं कक्षा में पढ़ता है। कपिल सरकारी स्कूल में क्रिकेट खेलने के लिए गया था, जहां उसके साथ मारपीट की गई।

## संक्षिप्त समाचार

### नेहरू कॉलेज में मतदान जागरूक प्रदर्शनी का शुभारंभ



फरीदाबाद। राजकीय महाविद्यालय फरीदाबाद में प्राचार्या डॉक्टर रुचिरा खुल्लर के निदेशन में निर्वाचन आयोग-2024 और स्वीप में पहला वोट सरकार के नाम महिम के अंतर्गत सात दिवसीय मतदान जागरूक प्रदर्शनी का शुभारंभ किया गया। जिसमें फरीदाबाद से सीटीएम अंकित कुमार, चुनाव कार्यालय से तहसीलदार दिनेश कुमार और प्रोफेसर एमपी सिंह ने विद्यार्थियों को मतदान के प्रति जागरूक किया। प्राचार्य ने बताया कि वोट डालने वाला दिन छुट्टी का नहीं है, बल्कि आपको जिम्मेदारी का दिन है। यह आपका नैतिक धर्म है। सीटीएम अंकित कुमार ने भी विद्यार्थियों को कहा कि अगर आप जागरूक होंगे, तो आप अपने घर परिवार को भी जागरूक करेंगे। उनको बताएं कि उनका वोट लोकतंत्र में कितना महत्व रखता है। प्रोफेसर एमपी सिंह ने विद्यार्थियों को जागरूक करते हुए कहा कि सिर्फ चेहरा देखकर नहीं, बल्कि शिक्षित और समझदार व्यक्ति को ही अपना वोट दें। इस कार्यक्रम संयोजिका डॉक्टर राजविंदर कौर रही। डॉक्टर अंशु नायर, डॉक्टर सबीना सिंह, डॉक्टर प्रमिला काजल, डॉक्टर कमल चौधरी, डॉक्टर मोनिशा चौधरी, डॉक्टर उपासना शर्मा और महाविद्यालय परिवार के सभी स्टाफ सदस्यों ने इस कार्यक्रम में अपनी सहभागिता दर्ज की।

### केंद्र में तीसरी बार बनेगी मोदी सरकार : यशवीर डागर

फरीदाबाद। प्रदेश के मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने एनआईटी विधानसभा-86 के डब्युआ कॉलोनी 60 फुट रोड स्थित श्याम प्लेस में कार्यालय का शुभारंभ भाजपा जिला अध्यक्ष राजकुमार वोहरा तथा एनआईटी-86 विधानसभा के वरिष्ठ नेता यशवीर डागर ने कार्यालय का रिबन काटकर शुभारंभ किया। इस मौके पर वरिष्ठ भाजपा नेता यशवीर डागर ने मुख्य अतिथि राजकुमार वोहरा व आए हुए सभी कार्यकर्ताओं का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि केंद्र में तीसरी बार मोदी सरकार बनाने के लिए कार्यकर्ता व पदाधिकारी पूरी मेहनत से जुट जाएं। उन्होंने कहा कि 80 करोड़ लोगों को अनाज उपलब्ध करवाया जा रहा है। उज्ज्वला योजना के तहत महिलाओं को निशुल्क गैस सिलेण्डर उपलब्ध करवाए जा रहे हैं। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष राजकुमार वोहरा ने उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि भाजपा के पना प्रमुख, शक्ति केंद्र व बुध प्रमुख लोकसभा चुनावों के लिए तैयार हो जाएं। जिन युवा मतदाताओं के वोट नहीं बने हैं, उनका वोट बनवाएं, साथ ही केंद्र की मोदी व राज्य की मनोहर सरकार की उपलब्धियों को जन-जन तक पहुंचाएं। उन्होंने कहा कि मोदी-मनोहर की सरकार में जितने विकास कार्य हुए हैं, उतने विकास कार्य किसी भी सरकार में नहीं हुए। देश में अमृत काल के दौरान एयरपोर्ट की संख्या, रेलवे लाइन व ट्रेनों का विस्तार हुआ है। साथ ही देश के अत्यंत किले में आधुनिक रेलवे स्टेशन बनाने का कार्य चल रहा है। साथ ही ऑसोदय के तहत अंतिम पंक्ति में खड़े व्यक्ति को उसका लाभ मिल रहा है। इस अवसर पर भाजपा रूप से जिला उपाध्यक्ष अनिल नागर, सुरेश पाठक, संतोष धनखड़, निर्वतमान पार्षद बीर सिंह नैन, भाजपा ओबीसी मोर्चा के जिला अध्यक्ष भगवान सिंह, सतीशा फागना, मदन लाल जांगड़ा, सुदर्शन, कविंद्र चौधरी, लक्ष्यवर्धन, संदीप भंडाना, रमेश विष्ट, अमित कुमार और गीता शर्मा, सोनिया अरोड़ा सहित सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद रहे।

### रोटरी क्लब ने किया सिलाई केंद्र का उद्घाटन



फरीदाबाद। रोटरी क्लब ऑफ फरीदाबाद ने नारी स्वावलंबन की तरफ एक और कदम बढ़ाते हुए एक नये सिलाई केंद्र की सेक्टर 11, सर छोटी राम लाइब्रेरी में शुरुआत की। केंद्र का उद्घाटन मुख्य अतिथि रोटरी गवर्नर जितेंद्र गुप्ता, फस्ट लेडी ऑफ डिस्ट्रिक्ट डॉ. दीप्ति और सिंगर मशीन जनरल मैनेजर अल्पना सरना ने किया। सिलाई केंद्र में विशेष सहयोग रहा आरडब्ल्यूएस सेक्टर 11 का, जिसके प्रधान विकास सिंह और एमएलए धीरेन्द्र श्रीवास्तव ने केंद्र खोलने में पूरा सहयोग दिया। रोटरी प्रधान रोटेरियन श्रीवास्तव ने बताया कि क्लब का ये तीसरा केंद्र है। जहां छह महीने का कोर्स करवाकर सिंगर और रोटरी द्वारा सर्टिफिकेट दिये जाते हैं। जो महिलाओं को स्वावलंबन की ओर ले जाता है। रोटरी की ओर से नरेश मलिक, अंजु श्रीवास्तव, राजनीश मलिक, दलीप वर्मा, दीपक, अंशु शर्मा, पूनम श्रीवास्तव, पंकज भाटिया मुख्य तौर से उपस्थित रहे।

### 503 ग्राम गांजा सहित आरोपी को किया गिरफ्तार

फरीदाबाद। अपराध शाखा बॉर्डर प्रभारी जितेंद्र की टीम ने अवैध नशा तस्करी करने वाले आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी सद्दाम उर्फ कपुल अजय नगर कॉलोनी पुस्ता रोड पल्ला का रहने वाला है। आरोपी को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से आरोपी के घर के पास से काबू किया है। आरोपी की तलाशी लेते पर आरोपी से 503 ग्राम गांजा बरामद हुआ है। आरोपी के खिलाफ थाना पल्ला में मुकदमा दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी गांजा को दिल्ली सदर बजार किसी अनजान व्यक्ति से 5000 रुपये में खरीद कर लाया है। आरोपी गांजा को बेचकर मुनाफा कमाना चाहता था। आरोपी पहले सुनार की दुकान पर काम करता था। आरोपी को पूछताछ के बाद अदालत में पेश कर नियमानुसार कार्रवाई की गई है।

### देशी पिस्तौल व जिंदा रॉड सहित गिरफ्तार

फरीदाबाद। अपराध शाखा सेंट्रल प्रभारी दीपक लोहान की टीम ने देशी पिस्तौल व जिंदा रॉड सहिता आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी गुरमीत ऊंचा गांव का रहने वाला है। आरोपी को अपराध शाखा टीम ने अपने गुप्त सूत्रों से प्राप्त सूचना से शाहुपुरा रोड डीलर चौक के पास से काबू किया है। आरोपी की तलाशी लेने पर आरोपी से देशी पिस्तौल व जिंदा रॉड बरामद हुआ है। आरोपी के खिलाफ थाना आदर्श नगर में मुकदमा दर्ज कर आरोपी को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी से पूछताछ में सामने आया कि आरोपी देशी पिस्तौल को मथुरा बस स्टैंड किसी अंजान व्यक्ति से 5500 रुपये में हवाबाजी के लिए खरीद कर लाया था। आरोपी पर पूर्व में वाहन चोरी का एक मुकदमा दर्ज है। आरोपी को पूछताछ के बाद अदालत में पेश कर जेल भेजा गया।





# 24 घंटे में दें खराब मौसम से क्षतिग्रस्त फसलों का मुआवजा: मुख्यमंत्री

● खराब मौसम और ओलावृष्टि से फसलों के नुकसान की भरपाई करेगी योगी सरकार

● सीएम योगी ने अधिकारियों को लापरवाही पर कड़ी कार्रवाई की टी चेतावनी

● 2 मार्च तक 50 जिलों के 7020 अन्नदाताओं ने मुआवजे के लिए किया आवेदन



निर्देश दिये हैं। वहीं 2 मार्च तक प्रदेश के 50 जिलों के अन्नदाताओं ने खराब मौसम, तेज हवा और ओलावृष्टि से क्षतिग्रस्त फसलों के मुआवजे के लिए आवेदन किया है। राहत विभाग के पोर्टल के अनुसार 50 जिलों के 7020 अन्नदाताओं ने क्षतिग्रस्त फसलों के मुआवजे के लिए आवेदन किया है। इसके सापेक्ष 2681 आवेदनों का सर्वेक्षण कार्य पुरा कर लिया गया है जबकि 4339 आवेदनों को सर्वेक्षण युद्धस्तर पर कराया जा रहा है। वहीं बता दें कि खराब मौसम को देखते हुए क्षतिग्रस्त फसलों के मुआवजे के आवेदनों में अभी और इजाफा हो सकता है।

**लखनऊ।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश में खराब मौसम, तेज हवा और ओलावृष्टि से अन्नदाता किसानों को फसलों को हुए नुकसान की क्षतिपूर्ति के लिए सर्वे करने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने सभी जिलाधिकारियों, एसडीएम और तहसीलदारों को मौके पर जाकर तत्काल सर्वे कराकर संबंधित विभाग को डिटेल उपलब्ध करने के लिए आदेशित किया है ताकि 24 घंटे में अन्नदाताओं के खाते में क्षतिपूर्ति की धनराशि को भेजा जा सके। इतना ही नहीं, सीएम योगी ने अधिकारियों को क्षतिपूर्ति देने में लापरवाही न करने की हिदायत दी है। उन्होंने कहा कि अगर किसी अधिकारी की लापरवाही सामने आती है तो उसके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी। बता दें कि 2 मार्च तक 50 जिलों के सात हजार से अधिक किसानों ने क्षतिग्रस्त फसलों के मुआवजे के लिए आवेदन किया है। सर्वे पूरा होने के बाद फसलों के नुकसान का मुआवजा बीमा कंपनियों के साथ राज्यस्व विभाग से भी दिया जाएगा। वहीं राहत विभाग ने खराब मौसम को देखते हुए अलर्ट जारी किया है और लोगों से अति आवश्यक कार्य पर ही धर से निकलने की अपील की है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर प्रमुख सचिव राजस्व पी. गुरु प्रसाद ने ओलावृष्टि से हुए फसलों के नुकसान की क्षतिपूर्ति का मुआवजा किसानों को देने के लिए प्रदेश के सभी जिलाधिकारियों, एसडीएम और तहसीलदारों को मौके पर जाकर सर्वे करने के निर्देश दिये हैं। साथ ही जल्द से जल्द विभाग के पोर्टल पर सर्वे रिपोर्ट आने के

प्रदेश में हमीरपुर के सबसे ज्यादा 1256 अन्नदाताओं ने क्षतिग्रस्त फसलों के मुआवजे के लिए आवेदन किया है। इसी तरह जालौन के 997, मीरजापुर के 969, ललितपुर के 812, झांसी के 650 और बांदा के 580 अन्नदाताओं ने क्षतिग्रस्त फसलों के मुआवजे के लिए आवेदन किया है जबकि आधा दर्जन जिलों के 100 से अधिक अन्नदाताओं ने मुआवजे के लिए आवेदन किया है। मालूम हो कि बाढ़, ओलावृष्टि और बेमौसम बारिश से 33 प्रतिशत से अधिक क्षतिग्रस्त फसलों से प्रभावित अन्नदाताओं को ही मुआवजा दिया जाता है। वहीं राहत विभाग ने खराब मौसम को देखते हुए अलर्ट जारी किया है। विभाग ने अगले 3 घंटे में अमेठी, अयोध्या, बहराइच, बाराबंकी, गोंड, हरदोई, लखनऊ, रायबरेली, श्रावस्ती, सीतापुर और उज्जैन में कई स्थानों पर ओलावृष्टि के साथ हवा की गति 40-60 किमी प्रति घंटे होने की संभावना बतायी है। ऐसे में विभाग ने लोगों को घरों से बहुत जरूरत होने पर ही बाहर निकलने की अपील की है ताकि किसी भी प्रकार की जनहानि से बचा जा सके।

## निरंतर हो रही बारिश से गेहूं, सरसो, मटर, चना आदि फसलों के नुकसान का सर्वे करा रही योगी सरकार

**लखनऊ।** प्राकृतिक आपदा की मार से जूझ रहे किसानों के लिए योगी सरकार संकट मोचक बनी है। योगी सरकार ओलावृष्टि व बारिश के कारण सरसो, मटर, मसूर, गेहूं, चना आदि फसलों के नुकसान का लगातार सर्वे करा रही है। 19 से 28 फरवरी तक के बीच छह जनपदों के लगभग 150 से अधिक गांवों में 33 फीसदी से अधिक फसलों की क्षति का आकलन किया गया है। इसमें बांदा जनपद के पैलानी तहसील के 13 गांवों में 45 फीसदी से अधिक व बरेलू तहसील के तीन गांवों में काफी अधिक क्षति की जानकारी प्राप्त हुई है। इस अवधि (19 से 28 फरवरी) की बारिश के बाद भी होने वाले नुकसान का योगी सरकार आकलन करा रही है। योगी सरकार ने रिपोर्ट के बाद किसानों को जल्द से जल्द मुआवजा देने के निर्देश दिए हैं। निरंतर हो रही बारिश व ओलावृष्टि से निरंतर किसानों को फसलों का नुकसान हो रहा है। इस नुकसान के लगातार बढ़ने की भी संभावना बनी हुई है। योगी सरकार इस परिस्थिति में अन्नदाता किसानों के साथ खड़ी है। इस प्राकृतिक आपदा के कारण सरसो, मटर, मसूर, गेहूं, चना आदि की फसलों को काफी नुकसान हुआ है। 19 से 28 फरवरी तक के जारी आंकड़ों के मुताबिक बांदा जनपद के पैलानी तहसील के 13 गांवों में 45 फीसदी से अधिक व बरेलू तहसील के तीन गांवों में 33 प्रतिशत से अधिक की क्षति का आकलन हुआ है। राहत आयुक्त जोषन नवीन के मुताबिक फतेहपुर के बिंदीकी तहसील के लगभग 10 गांवों में 33 फीसदी से अधिक गेहूं व सरसो की क्षति हुई है। हमीरपुर तहसील के 51 गांवों में गेहूं, सरसो, चना, मटर आदि की फसलों के नुकसान का आकलन किया गया है। वहीं जालौन में भी इन फसलों से जालौन, उरई व कालपी के गांवों में 33 फीसदी से अधिक नुकसान दर्शाया गया है। कानपुर देहात के रसूलगढ़ के लगभग 23 और कानपुर नगर के बिल्हौर तहसील के 27 गांवों में 33 फीसदी से अधिक नुकसान का आकलन किया गया है।

● खराब मौसम के कारण बांदा के पैलानी तहसील के 13 गांवों में 45 प्रतिशत से अधिक फसलों की क्षति

## भाजपा को किसानों के सुख-दुःख से कोई मतलब नहीं: अखिलेश

**लखनऊ।** सपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि भाजपा को किसानों के सुख-दुःख से कोई मतलब नहीं है। भाजपा सिर्फ सत्ता पर काबिज होने के लिए षड्यंत्र और साजिशें करती है। बेमौसम बरसात से प्रदेश का किसान त्राहि-त्राहि कर रहा है पर मुख्यमंत्री और उनकी सरकार चुनावी हराफेरी और चुनावी गणित बेचने में दिल्ली-लखनऊ एक किए हुए हैं। अखिलेश ने कहा कि चिंता की बात है कि इन दिनों हुई बरसात से और कहीं-कहीं ओलावृष्टि से गेहूं, चना, सरसों की फसल को काफी नुकसान पहुंचा है। टमाटर, आलू, शिमला मिर्च, बीस, गोभी, बैंगन की फसल भी प्रभावित हुई है। आम में बीर आने शुरू हो गए थे बारिश में ये न केवल गिर गए हैं अपितु उसमें खराब रोग और भुगो भी लगने लगे हैं। आम बागान के किसान तबाही के कारगर पर पहुंच गए हैं। सच तो यह है कि भाजपा सरकार में किसान और खेती दोनों उपेक्षित हैं। भाजपा ने 2022 के विधान सभा चुनाव में अपने संकल्प पत्र में किसानों से संबंधित जो वायदे किए थे, उसमें एक भी वादा पूरा नहीं किया है। न किसान के कर्ज माफ हुए और न ही किसानों की आय दुगुनी करने की दिशा में कोई कदम उठाया गया। सब जुमला ही रह गया है यहाँ नहीं किसानों के उपयोग में आने वाले कृषि उपकरण, बीज, खाद, रसायन और बिजली-डीजल



तक महंगे कर दिए गए। भाजपा ने किसानों की आय तो दुगुनी नहीं की पर लागत की बढ़ोतरी और ओलावृष्टि की डबल मार झेल रहे किसानों को डबल इंजन वाली भाजपा सरकार को दुगुना मुआवजा तो देना ही चाहिए। किसानों की मुआवजे की डबल मांग पूरी तरह जायज है। किसान महंगाई और भ्रष्टाचार की मार झेल रहा है जबकि भाजपा सरकार ने उद्योगपतियों का 15 लाख करोड़ रुपये का बैंक कर्ज माफ कर दिया है। बैंको से बड़े-बड़े कर्ज लेकर नई उद्योगपति विदेश भाग गए थे, उनको भारत लाने के वायदे, उन्हीं कर्जदार उद्योगपतियों को फिर से कर्ज देने के निर्णय से भाजपा सरकार का असली चेहरा और चरित्र सामने आ चुका है। अखिलेश ने कहा कि हद तो यह है कि भाजपा सरकार ने पूर्व में भी प्राकृतिक आपदा के शिकार किसानों को मुआवजा नहीं दिया, उनकी फसल को क्षति का सर्वे करने के नाम पर मदद की फाइलें ही जमाईते हो गईं। इस संवेदनशून्य भाजपा सरकार से क्या उम्मीद की जाए कि वह बारिश और ओलावृष्टि से क्षतिग्रस्त खेती का तत्काल सर्वे कर मुआवजा देगी? अखिलेश ने कहा कि समाजवादी सरकार में जहाँ किसान को मुफ्त सिंचाई के साथ सस्ती बिजली दी गई थी वहीं किसानों की मदद और खेती की समृद्धि के लिए बजट का 75 प्रतिशत धनराशि गांवों के लिए रखी गई थी। किसानों के कर्मफाफ किए थे। भाजपा सत्ता में आई तो उसने समाजवादी सरकार की सभी किसान हितैषी योजनाओं को ठण्डे बस्ते में डाल दिया है और किसानों के उपीड़न के कानून बनाने शुरू कर दिए हैं। किसान आज आक्रोशित और अंदोलित हैं। तीन काले कृषि कानूनों की वापसी भाजपा सरकार ने मजबूरी में की थी लेकिन अब एमएसपी देने में आना-कानी कर रही है। किसान इस शोषणकारी सरकार को अब और सहन नहीं करेंगे। किसान की राह में कील काटे बिछाने वाली भाजपा सरकार को किसान ही कराए जवाब देंगे और भाजपा को सत्ता से बाहर करके ही चैन लेंगे।

## दिवंगत व्यक्तियों के परिजनों को 4-4 लाख रुपए की आर्थिक सहायता उपलब्ध कराने के निर्देश

**लखनऊ।** मुख्यमंत्री योगी ने विभिन्न जनपदों में आकाशीय बिजली से हुई जनहानि पर गहरा शोक व्यक्त किया है। दिवंगत व्यक्तियों के परिजनों को 04-04 लाख रुपये की आर्थिक सहायता तत्काल उपलब्ध कराये जाने के निर्देश दिये हैं। राहत कार्यों को तेजी से संचालित करने के निर्देश दिए हैं। मुख्यमंत्री ने जिलाधिकारियों को निर्देशित किया है कि आकाशीय बिजली, ओलावृष्टि, तेज बारिश, आंधी-तूफान आदि आपदाओं से पशु हानि, मकान क्षति के मामलों में प्रभावितों को अनुमन्य आर्थिक सहायता अविलम्ब प्रदान की जाए। फसलों को हुए नुकसान का तत्काल आकलन करते हुए शासन को आख्या उपलब्ध करायी जाए। आकाशीय बिजली से लखीमपुर खीरी, हरदोई, सीतापुर, शाहजहांपुर जनपदों में 01-01 जनहानि, जनपद आगरा में 01 पशु हानि तथा अलिगढ़ से जनपद मथुरा में 01 मकान गिरने की सूचना प्राप्त हुई है।

## मोदी सरकार ने जनता को महंगाई व बेरोजगारी का दर्द परोसा: प्रमोद

**लखनऊ।** कांग्रेस सांसद एवं उप नेता राज्य सभा प्रमोद तिवारी ने भारतीय जनता पार्टी के पहले चरण के घोषित उम्मीदवारों में तीन प्रमुख प्रत्याशियों के स्वयं प्रत्याशी न बनने के निर्णय को सरकार के प्रति जनता के कड़वा नतीजा बताया है। तिवारी ने कहा है कि "मोदी सरकार" ने महंगाई, बेरोजगारी की अपने कार्यकाल में जनता को जो दर्द परोसा है उससे देशभर में भाजपा को लेकर जगजाहिर गुस्सा भाँप कर ही नामचीन चेहरे प्रत्याशी बनने को तैयार नहीं हो रहे। तिवारी ने भाजपा द्वारा पश्चिम बंगाल से मशहूर भोजपुरी अभिनेता एवं सिंगर पवन सिंह तथा दिल्ली से जाने माने क्रिकेटर गौतम गंभीर तथा केन्द्र सरकार में वित्त राज्य मंत्री जैसे ओहदे पर रहे जयंत सिन्हा द्वारा खुद को प्रत्याशी से हटाने के फैसले को भाजपा के सत्ता से बेदखल होने की जमीनी हकीकत पहचानने का निर्णय बताया। तिवारी ने कहा कि देश के राजनैतिक इतिहास में शायद यह पहला सियासी मौका है जब किसी राष्ट्रीय राजनीतिक दल से तीन तीन प्रभावशाली चेहरे भाजपा से अपनी उम्मीदवारी को असुरक्षित मानकर प्रत्याशी नहीं होने के खुद के निर्णय की वायदा में दिखे हैं। मोदी सरकार कालेजन की वापसी के नाम पर आम आदमी के खाते में पन्द्रह लाख का बार बार झूठ जुमला बोला। बेरोजगारी की पीड़ा झेल रहे देश के नौजवानों को सालाना दो करोड़ नौकरी का झंसा दिया। नौकरी की मोदी सरकार की झूठी साबित हो चुकी गारण्टी के बीच दिन रात मेहनत से कैरियर के युवाओं के सपने प्रतियोगी परीक्षाओं में भी पीपर लीक से अंधकारमय हो उठे हैं। तिवारी ने कहा कि बेपटरी अर्थव्यवस्था से महंगाई चरम पर है। जनता की उम्मीदों पर मोदी सरकार पूरी तरह असफल साबित हुई है। उन्होंने कहा कि लोकसभा चुनाव में भाजपा का सफाया होता देख तीन तीन नामचीन उम्मीदवारों ने खुद को प्रतिष्ठा बचाने के लिए भाजपा से घोषित उम्मीदवारी छोड़ी है।

## हर पात्र व्यक्ति को दिलाए पीएम-सीएम आवास योजना का लाभ : मुख्यमंत्री

**लखनऊ/गोरखपुर।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अधिकारियों को निर्देशित किया है कि जिन पात्र व्यक्तियों को पक्का मकान नहीं मिल पाया है, उन्हें प्रधानमंत्री आवास योजना या मुख्यमंत्री आवास योजना के दायरे में लाकर पक्के आवास की सुविधा उपलब्ध कराई जाए। कोई भी गरीब बेघर नहीं रहना चाहिए। सीएम योगी ने उक्त निर्देश रविवार को गोरखनाथ मंदिर में जनता दर्शन के दौरान लोगों की समस्याएं सुनते हुए दिए। सुबह हल्की बारिश होने के कारण लोगों की सहूलियत के

● जनता दर्शन में 500 लोगों की समस्याएं सुनीं मुख्यमंत्री योगी ने, निस्तारण के लिए दिए निर्देश

**लखनऊ/गोरखपुर।** मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने अधिकारियों को निर्देशित किया है कि जिन पात्र व्यक्तियों को पक्का मकान नहीं मिल पाया है, उन्हें प्रधानमंत्री आवास योजना या मुख्यमंत्री आवास योजना के दायरे में लाकर पक्के आवास की सुविधा उपलब्ध कराई जाए। कोई भी गरीब बेघर नहीं रहना चाहिए। सीएम योगी ने उक्त निर्देश रविवार को गोरखनाथ मंदिर में जनता दर्शन के दौरान लोगों की समस्याएं सुनते हुए दिए। सुबह हल्की बारिश होने के कारण लोगों की सहूलियत के



लिए इस बार जनता दर्शन का आयोजन मंदिर परिसर स्थित महंत दिग्विजयनाथ स्मृति भवन के सभागार में किया गया। यहां कुर्सियों पर बैठाए गए लोगों तक सीएम खुद पहुंचे और एक एक करके सबकी समस्याओं को सुनते हुए आसम्बद्ध किया हर समस्या का समर्थन, पारदर्शी व संतुष्टिपरक निस्तारण किया जाएगा।

जनता दर्शन में मुख्यमंत्री ने करीब 500 लोगों की समस्याएं सुनीं। इसमें बड़ी संख्या महिलाओं की रही। इस दौरान एक महिला ने आवास की समस्या बताई। इस पर मुख्यमंत्री ने तुरंत अधिकारियों को निर्देशित किया कि महिला की समस्या को संवेदनशीलता से देखें। पात्रता के अनुसार प्रधानमंत्री आवास योजना या मुख्यमंत्री आवास योजना के अंतर्गत

## पीएम के आगमन से पहले सीएम योगी पहुंचे आजमगढ़, तैयारियों का लिया जायजा

● निर्माणाधीन मंदूरी हवाईअड्डे का किया निरीक्षण ● दिवंगत साहित्यकार कन्हैया सिंह के घर पहुंचे मुख्यमंत्री, परिजनों को बंधाया ढांस

**लखनऊ/आजमगढ़।** प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के प्रस्तावित दौर से पहले मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ रविवार दोपहर बागद आजमगढ़ पहुंचे। उनका हेलीकाप्टर दोपहर साढ़े तीन बजे मंदूरी स्थित हेलीपैड पर उतरा। इस दौरान सांसद दिनेश लाल यादव निरहुआ और पार्टी के पदाधिकारियों ने सीएम का स्वागत किया। मुख्यमंत्री ने इसके बाद मंदूरी एयरपोर्ट पर होने वाले पीएम के संभावित जनसभा स्थल का निरीक्षण किया। निरीक्षण के उपरान्त मुख्यमंत्री ने बैठक कर उच्चाधिकारियों को निर्देश



देते हुए कहा कि प्रस्तावित कार्यक्रम स्थल को सुव्यवस्थित तरीके से निर्धारित समय में पूर्ण कर लिया जाए। उन्होंने कहा कि मंदूरी एयरपोर्ट पर स्थायी डिजिटल बोर्ड लगाकर एक जनपद एक उत्पाद के अन्तर्गत आने वाले उत्पाद मुबाकरपुर की साड़ी एवं ब्लैक पाटरी तथा स्थानीय स्तर पर महत्वपूर्ण स्थानों को प्रदर्शित कराया जाए। इसी के साथ ही प्रस्तावित कार्यक्रम में जनपद में 10 करोड़ की परियोजनाएं जो पूर्ण हो गयी हैं, जिसका लोकार्पण किया

जाए है उसको तैयारी पहले से ही करा ली जाए। पूरे आजमगढ़ शहर एवं प्रमुख स्थलों की अभियान चलाकर युद्धस्तर पर सफाई व्यवस्था सुनिश्चित कराई जाए। उन्होंने कहा कि पूरे शहर क्षेत्र में वृक्षारोपण कर हरा भरा बनाया जाए। उन्होंने कहा कि आमजन को ध्यान में रखते हुए आने जाने के लिए रूट का डायवर्जन सुनिश्चित करा लिया जाय। प्रस्तावित कार्यक्रम स्थल से अधिक दूरी पर वाहनों के लिए पार्किंग स्थल न बनाया जाए। उन्होंने

कहा कि पार्किंग स्थल पर्याप्त एरिया में बनाई जाए, जिससे कि वाहनों को आने-जाने में किसी प्रकार की समस्या ना हो तथा जाम जैसी परेशानी का सामना आम जनता को न करना पड़े। उन्होंने कहा कि बारिश के मौसम को देखते हुए वॉटरप्रूफ जर्मन हॉगर टेंट लगाया जाए। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रस्तावित कार्यक्रम स्थल पर ही जनता को लंच पैकेट एवं पानी की व्यवस्था सुनिश्चित कराया जाय। उन्होंने कहा कि पानी के लिए बोतल की जगह पानी के बड़े-बड़े जार रखवाए। मुख्यमंत्री जी ने कहा कि भारी संख्या में आने वाली आज-जनता के लिए महिला एवं पुरुष के लिए शौचालय एवं मोबाइल टॉयलेट की व्यवस्था करा ली जाय। उन्होंने कहा कि सुरक्षा की पुख्ता व्यवस्था सुनिश्चित किया जाए। उन्होंने कहा कि सुरक्षा की दृष्टि से लगातार पेट्रोलिंग पुलिस विभाग के अधिकारी करते रहें। आम जनता के लिए कार्यक्रम स्थल पर पब्लिक एड्रेस सिस्टम को भी सक्रिय किया

जाए। पब्लिक एड्रेस सिस्टम के माध्यम से जरूरी दिशा निर्देश जनता को देते रहे। उन्होंने कहा कि शहर की स्वच्छता पर विशेष ध्यान दें। सड़कों एवं खुले पार्क में एवं प्लांटों में कूड़ा कचरा साफ-सफाई करा दिया जाए। प्लास्टिक की बोतल जगह-जगह पर हरे पौधे लगाकर शहर को सजाया जाए। बैठक के दौरान सांसद आजमगढ़ दिनेश लाल यादव निरहुआ, आईजी वाराणसी ज्ञान, जिलाधिकारी विशाल भारद्वाज, पुलिस अधीक्षक आजमगढ़, मऊ, एयरपोर्ट अथॉरिटी अधिकारी, पीडब्ल्यूडी, परिवहन विभाग के अधिकारिगण सहित जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे। निरीक्षण के उपरान्त मुख्यमंत्री ने नगर पालिका आजमगढ़ के पूर्व अध्यक्ष एवं जनपद के वरिष्ठ साहित्यकार डॉ कन्हैया सिंह के आवास पर पहुंच कर श्रद्धांजलि एवं शोक संवेदना व्यक्त किया।

## मथुरा के लिए जिन्हें काम करना चाहिए था उन्होंने नहीं किया: डा. मोहन यादव



**लखनऊ।** मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डा. मोहन यादव का भाजपा प्रदेश मुख्यालय में स्वागत व अभिनंदन हुआ। प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक, प्रदेश सरकार के मंत्री गिरीश यादव, सदस्य राज्यसभा संगीता यादव, पार्टी के उपाध्यक्ष संतोष सिंह, बज्र बहादुर, प्रदेश महामंत्री गोविन्द नारायण शुक्ला, राम प्रताप चौहान, प्रदेश मंत्री शिव भूषण सिंह, श्री बसंत त्यागी, शंकर लोधी ने डा. मोहन यादव का स्वागत किया। स्वागत कार्यक्रम का संचालन प्रदेश महामंत्री और विधान परिषद सदस्य सुभाष यदुवंश ने करते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश अब राष्ट्रवाद के मार्ग पर आगे बढ़ चुका है, जिसमें परिवारवाद के लिए कोई जगह नहीं है। इस दौरान विधायक रामचन्द्र यादव, आशीष यादव, यादव महासभा के प्रदेश अध्यक्ष डा. राम कैलाश यादव, जिला पंचायत अध्यक्ष अजय यादव, वर्षा यादव, मोनिका यादव, पूर्व विधायक हरिओम यादव, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष विजय बहादुर यादव, प्रदेश महामंत्री पिछड़ा वर्ग मोर्चा विनोद यादव, राम निवास यादव, जितेंद्र यादव सहित बड़ी संख्या में उपस्थित जन समूह ने डा. मोहन यादव का स्वागत किया। मुख्यालय प्रभारी भारत दीक्षित एवं सह्यभारी चौधरी लक्ष्मण सिंह ने मुख्यालय परिवार की ओर से अभिनंदन किया। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉक्टर मोहन यादव ने कहा कि काल के प्रवाह में कई संस्कृतियां, सभ्यताएं समाप्त हो गईं। कई अक्रता आए और चले गए। लेकिन सनातन संस्कृति अक्षुण्ण है। उन्होंने कहा कि लार्ड मैकाले की शिक्षा नीति पर देश की शिक्षा व्यवस्था चल रही थी जो राष्ट्रभिमान, संस्कृति व संस्कारों से विशुद्ध थी। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में देश के नौनिहालों को भारतीय संस्कारों, अतीत के गौरव, राष्ट्रीय स्वाभिमान तथा संस्कारों से युक्त विश्व प्रतिस्पर्धा के लिए तैयार शिक्षा नीति से वैभवशाली राष्ट्र निर्माण की प्रतिबद्धता को साकार रूप मिला है। उन्होंने कहा कि भगवान श्रीकृष्ण का पूरा जीवन

प्रेरणा देता है अत्याचार, अहंकार और दम्भ के प्रतीक कंस का वध और इन्द्र के हठ को तोड़ने का नाम श्रीकृष्ण है। भगवान श्रीकृष्ण का जीवन हमें सत्य के लिए संघर्ष करना सिखाता है। आज अयोध्या में प्रभु श्रीराम विराजमान हैं। श्रीकृष्ण हमारे समाज के आराध्य हैं। मथुरा के लिए जिन्हें काम करना चाहिए था, जिनकी जबाबदेही थी, लेकिन उन्होंने ऐसा नहीं किया। यह सब समाज के सामने है। उन्होंने कहा कि लोकतंत्र में किसी भी जाति या समाज के किसी भी व्यक्ति को योग्यता और क्षमता के आधार पर अवसर मिलना चाहिए। इसके लिए ही देश को आजाद कराने के लिए क्रांतिकारियों ने अपने प्राणों का उत्सर्ग किया। देश को स्वतंत्र कराने और राजतंत्र से मुक्त करने के लिए वीर सपूतों ने अपना बलिदान दिया। लोकतंत्र का अर्थ यही है कि योग्यता के आधार पर लोग आगे बढ़ें। राजतंत्र की परिपाटी में राजा का बेटा राजा की तरह ही परिवारवाद के आधार पर लोगों का आगे बढ़ना लोकतंत्र के विरुद्ध है। उन्होंने कहा कि मैं किसान का बेटा हूँ, जिसके परिवार में किसी ने राजनीति नहीं की और मुझे मध्य प्रदेश का मुख्यमंत्री बना दिया गया है। किसी भी कार्यकर्ता का किसी भी पद पर पहुंचना सिर्फ भाजपा में संभव है। उन्होंने स्वयं को उत्तर प्रदेश से जोड़ते हुए कहा कि हमारे पूर्वज आजमगढ़ से मध्य प्रदेश गए थे। उन्होंने कहा कि मेरे आजमगढ़ प्रवास पर जब सपा प्रमुख ने मेरे ऊपर टिप्पणी की तो उनको सबक सिखाने का काम सुभाष यदुवंशी ने किया। सुभाष जी के आह्वान पर पचासों जिलों में यादव समाज ने पुतला फूंक कर उनका विरोध किया। इससे पूर्व प्रदेश के उपमुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने कहा कि उत्तर प्रदेश में सभी 80 लोकसभा सीटों पर कमल खिलाने के लिए हम सभी मिलकर काम करेंगे। उन्होंने मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डा. मोहन यादव का अभिनंदन करते हुए कहा कि उत्तर प्रदेश की ओर से आपका अभिनंदन करते हुए आपके आगमन के लिए आभार व्यक्त करता हूँ।





# प्रेम संबंध टूटने पर सदमे के चलते आत्महत्या के उकसावे का मामला नहीं बनता: अदालत

**भाषा।** मुंबई

**मुंबई** की एक अदालत ने अपने पूर्व पुरुष मित्र को आत्महत्या के लिए उकसाने के आरोप से एक महिला को बरी करते हुए कहा है कि प्रेम संबंध टूटने के बाद मानसिक सदमे के चलते की जाने वाली खुदकुशी की स्थिति में उकसावे का मामला नहीं बनता।

अदालत ने कहा कि अपनी इच्छा और पसंद के अनुसार साथी बदलना नैतिक रूप से गलत है, लेकिन रिश्ते में अस्वीकृति का सामना करने वाले व्यक्ति के लिए दंडात्मक कानून के तहत कोई उपाय नहीं है।

अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश एन पी मेहता ने 29 फरवरी को ए टिप्पणियां कीं और मनीषा चुडासमा तथा उसके मोंगेर राजेश पंवार को बरी कर दिया। उन दोनों पर नितिन केनी को आत्महत्या के लिए उकसाने का आरोप था।

केनी अपने घर में 15 जनवरी 2016 को फंदे से लटके मिले थे। उन्हें एक अस्पताल ले जाया गया जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित



कर दिया था। न्यायाधीश ने कहा, नैतिक रूप से...प्रेमीप्रेमिका बदलना गलत है, लेकिन अगर कोई दंडात्मक कानून के प्रावधानों पर गौर करता है, तो उस पीड़ित के पास कोई उपाय नहीं है, जिसकेजिसकी साथी ने अपनी पसंद से दूसरे व्यक्ति के साथ प्रेम संबंध कायम कर लिया हो। उन्होंने अपने आदेश में

कहा कि भारतीय दंड संहिता (भादंसी) की धारा 306 के अनुसार, आरोपी की ओर से आत्महत्या के लिए मजबूर करने संबंधी कोई उकसावा होना चाहिए। अदालत ने कहा, कोई यदि किसी से प्यार करता है और उसकाउसकी साथी बेवजह रिश्ता तोड़ दे, तो वह भावनात्मक रूप से टूट जाता है। यदि कोई प्रेम

संबंध टूटता है और मानसिक सदमे के कारण उनमें से एक साथी आत्महत्या कर लेता है, तो उसका मामला भादंसी की धारा 306 के साथ पढ़ी जाने वाली धारा 107 के तहत नहीं बनेगा। अभियोजन पक्ष ने दलील दी कि चुडासमा और पंवार ने पीड़ित को मानसिक रूप से प्रताड़ित किया था जिससे वह आत्महत्या के लिए मजबूर हुए।

उन्होंने कहा कि चुडासमा के साथ केनी का प्रेम संबंध था, लेकिन उसने (चुडासमा ने) उन्हें छोड़ दिया और पंवार से सगाई कर ली। बचाव पक्ष ने दलील दी कि केनी, चुडासमा का पीछा कर रहा था और उसने उसके खिलाफ पुलिस में शिकायत दर्ज कराई थी।

अदालत ने कहा कि अभियोजन पक्ष की ओर से दी गई गवाही से ऐसा प्रतीत होता है कि केनी मानसिक रूप से परेशान था, और जैसे ही उसे चुडासमा के पंवार के साथ संबंधों के बारे में पता चला, वह अवसाद में चला गया।

# न्यायालय पूर्व सांसद आनंद मोहन को सजा में छूट को चुनौती देने वाली याचिका पर सोमवार को करेगा सुनवाई

**कृष्णौरा की हत्या के मामले में उम्र कैद की सजा काट रहे थे**

**आनंद मोहन**

**भाषा।** नई दिल्ली

**उच्चतम** न्यायालय गोपालगंज जिले के तत्कालीन जिलाधिकारी जी. कृष्णौरा की 1994 में हुई हत्या के मामले में लोकसभा के पूर्व सदस्य आनंद मोहन को दो गई सजा में छूट को चुनौती देने वाली याचिका पर सोमवार को सुनवाई करने वाला है। आनंद मोहन, कृष्णौरा की हत्या के मामले में उम्र कैद की सजा काट रहे थे।

न्यायमूर्ति सूर्यकांत और न्यायमूर्ति के. वी. विश्वनाथन की पीठ दिवंगत अधिकारी की पत्नी उमा कृष्णौरा की याचिका पर सुनवाई करेगी। आनंद मोहन के 14 साल से अधिक समय तक जेल में रहने के बाद, उन्हें पिछले साल अप्रैल में बिहार के सदरसा जेल से रिहा किया गया था। इससे पहले, बिहार जेल नियमावली में

राज्य सरकार ने संशोधन कर, ड्यूटी पर मौजूद लोक सेवक की हत्या में संलिप्तता रखने वालों को समय पूर्व रिहाई पर लगी पाबंदी हटा दी गई थी। आलोचकों का दावा है कि सरकार ने राजपूत समुदाय से आने वाले आनंद मोहन की रिहाई का मार्ग प्रशस्त करने के लिए बिहार जेल नियमावली में संशोधन किया।

पूर्व सांसद की निचली अदालत ने 5 अक्टूबर, 2007 को मौत की सजा सुनाई थी, जिसे पटना उच्च न्यायालय ने 10 दिसंबर, 2008 को सश्रम आजीवन कारावास में तब्दील कर दिया था और उच्चतम न्यायालय ने 10 जुलाई, 2012 को इसकी पुष्टि की थी।

तेलंगाणा के रहने वाले कृष्णौरा की 1994 में भीड़ ने पीटकर हत्या कर दी थी। यह घटना उस वक्त हुई थी, जब उनके वाहन ने मुजफ्फरपुर जिले में गैंगव्स्टर छेदन शुक्ला की शव यात्रा से आगे निकलने की कोशिश की थी। आनंद मोहन, जो उस समय विधायक थे, शव यात्रा का नेतृत्व कर रहे थे और उनपर भीड़ को कृष्णौरा की हत्या के लिए उकसाने का आरोप था।

शीर्ष अदालत ने 6 फरवरी को आनंद मोहन

**लखनऊ** वर्ष 2022 में हुए उपचुनाव में

आजमगढ़ लोकसभा सीट गंवाने वाली समाजवादी पार्टी (सपा) ने इस बार इस सीट को जीतने के लिए अपना अभियान तेज कर दिया है।

समाजवादी पार्टी के मुस्लिम-यादव समीकरण में फिट बैठने वाली आजुमगढ़ सीट से 2014 में सपा संस्थापक मुलायम सिंह यादव और 2019 में सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने जीत दर्ज की थी थी, मगर 2022 में करहल विधानसभा सीट से जीत हासिल करने के बाद अखिलेश ने आजमगढ़ लोकसभा सीट से इस्तीफा दे दिया था।

इसके बाद हुए उपचुनाव में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के उम्मीदवार दिनेश लाल यादव निरुद्धा ने सपा के धर्मेन्द्र यादव को शिकस्त दी थी। वर्ष 2014 के लोकसभा चुनाव और 2022 के उपचुनाव में सपा और भाजपा को कड़ी टक्कर देने वाले शाह आलम उर्फ गुड्डू जमाली के बहुजन समाज पार्टी (बसपा) छोड़कर सपा का दामन थामने से स्थानीय सपा कार्यकर्ता बेहद उत्साहित हैं।

आज़मगढ़ की मुबारकपुर सीट से दो बार (2012 और 2017 में) बसपा विधायक रहे गुड्डू जमाली की जिले में अच्छी पकड़ मानी

जाती है।

उन्होंने आजमगढ़ लोकसभा सीट से 2014 का चुनाव और 2022 का उपचुनाव बसपा के टिकट पर क्रमशः सपा संस्थापक मुलायम सिंह यादव और धर्मेन्द्र यादव के खिलाफ लड़ा था।

साल 2022 के उपचुनाव में जमाली ने बसपा उम्मीदवार के रूप में 2,66,210 वोट हासिल किए थे। माना जा रहा है कि खासकर मुस्लिम मतदाताओं ने उन्हें बड़े पैमाने पर समर्थन दिया था। उस चुनाव में भाजपा के दिनेश लाल यादव निरुद्धा ने 3.12 लाख वोट हासिल कर विजय प्राप्त की थी, जबकि उनके निकटतम प्रतिद्वंद्वी सपा के धर्मेन्द्र यादव को 3.04 लाख वोट मिले थे।

साल 2014 के लोकसभा चुनाव में भी जमाली आजमगढ़ से 2.66 लाख से अधिक वोट हासिल करके तीसरे स्थान पर रहे थे, जबकि मुलायम सिंह यादव ने 3.40 लाख वोट हासिल करके सीट जीती थी।

सपा की आजमगढ़ इकाई के जिला अध्यक्ष हवलदार यादव ने पीटीआई-भाषा से बातचीत में कहा, इस बार इस सीट से हमारी पार्टी की जीत होगी। हमने यहां काफी जमीनी काम

किया है।

जमाली के पार्टी में शामिल होने के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा, ‘जाहिर तौर पर उनके साथ होने के बाद हम प्रतिद्वंद्वियों को हरा देंगे। उनकी जमीनी उपस्थिति है और उनके समर्थकों की अच्छी-खासी तादाद है।’

गत 28 फरवरी को सपा में शामिल हुए जमाली पेशे से व्यवसाई हैं और जिले में राजनीतिक रूप से भी काफी सक्रिय हैं।

जमाली ने पीटीआई-भाषा से कहा, मैं सपा में शामिल हो गया हूं और यह सुनिश्चित करूंगा कि जो भी इस सीट से चुनाव लड़े, वह जीते।

उन्होंने कहा, ‘मैं उसूलों पर चलने वाला व्यक्ति हूं। मौजूदा सिासी हालात को देखते हुए मैं यहां (सपा में) हूं। मैं बाकी सारी ज़िंदगी यहीं पर रहूंगा और पार्टी के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन सुनिश्चित करूंगा।’

भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने आजमगढ़ सीट से मौजूदा सांसद एवं भोजपुरी अभिनेता दिनेश लाल यादव निरुद्धा को एक बार फिर उम्मीदवार घोषित किया है।

हालांकि सपा ने अब तक इस सीट से किसी को टिकट नहीं दिया है। इस सीट से

पार्टी नेता धर्मेन्द्र यादव को फिर से मैदान में उतारे जाने की संभावना है।

संपर्क करने पर स्थानीय भाजपा नेताओं ने कहा कि इस सीट से उम्मीदवार चाहे जो भी हो लेकिन लोगों को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर भरोसा है। उन्होंने भरोसा जताया कि निरुद्धा इस सीट से दोबारा जीतेंगे। इतिहास पर निगाह डालें तो 1996 से आज्मगढ़ लोकसभा सीट पर मुस्लिम और यादव उम्मीदवार ही जीतते आ रहे हैं। रमाकांत यादव ने 1996 और 1999 में सपा उम्मीदवार के रूप में यह सीट जीती थी। उन्होंने 2004 में बसपा उम्मीदवार के रूप में और 2009 में भाजपा के टिकट पर इसे फिर से जीता था। इस सीट से 1998 और 2008 (उपचुनाव) में बसपा के अकबर अहमद डेपी जीते थे। साल 2014 के आम चुनावों में, ‘मोदी लहर’ के बावजूद मुलायम सिंह यादव आजमगढ़ लोकसभा सीट जीतने में सफल रहे थे और 35.43 प्रतिशत वोट हासिल करके भाजपा उम्मीदवार रमाकांत यादव को 63,000 वोटों से हराया था। रमाकांत को 28.85 फीसदी वोट मिले थे, वहीं, बरपाप प्रत्याशी जमाली को 27.75 प्रतिशत मत प्राप्त

हुए थे।

सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने 2019 में भाजपा के निरुद्धा को हराकर यह सीट जीती थी। साल 2019 के लोकसभा चुनाव में सपा और बसपा का गठबंधन था। आज्मगढ़ लोकसभा क्षेत्र में पांच विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर, सगड़ी, मुबारकपुर, आजुमगढ़ और मेहनार आते हैं और वर्तमान में इन सभी पर सपा का कब्जा है।

**दिल्ली उच्च न्यायालय डब्ल्यूएफआई चुनावों के खिलाफ पहलवानों की याचिका पर सोमवार को सुनवाई करेगा** नई दिल्ली, तीन मार्च (भाषा) दिल्ली उच्च न्यायालय पहलवान बजरंग पूनिया, विनेश फोगाट, साक्षी मलिक और उनके पति सत्यव्रत कादियान की उस याचिका पर सोमवार को सुनवाई करेगा, जिसमें भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) द्वारा कराए गए चुनावों को रद्द किए जाने और अवैध घोषित करने का अनुरोध किया गया है।

सत महिला पहलवानों के कथित यौन उत्पीड़न के मामले में डब्ल्यूएफआई के पूर्व प्रमुख बृजभूषण शरण सिंह की गिरफ्तारी की मांग को लेकर यहां जंतर-मंतर पर पिछले

साल विरोध प्रदर्शन में अग्रिम मोर्चे पर रहीं पहलवानों की याचिका न्यायमूर्ति सचिन दत्ता के समक्ष सुनवाई के लिए सूचीबद्ध है।

याचिका में दलील दी गई है कि 21 दिसंबर को हुए डब्ल्यूएफआई के चुनाव में खेल संहिता का धोरे उल्लंघन किया गया, और महासंघ को कुश्ती के खेल से संबंधित किसी भी गतिविधि पर सख्त ससे रोकने का निर्देश देने का आग्रह किया गया है।

याचिका में कहा गया है कि इसमें, 26 फरवरी को जारी परिषद के जरिए अधिसूचित किए गए सीनियर एशियाई कुश्ती चैंपियनशिप 2024 और एशियाई ओलंपिक खेल क्लालीफायर कुश्ती प्रतियोगिता के लिए चयन परीक्षण आयोजित करने वाले निलंबित डब्ल्यूएफआई की अवैध कार्वाई के खिलाफ निर्देश देने की मांग की गई है। याचिका में दावा किया गया है कि डब्ल्यूएफआई एक आदान अनपराधी रहा है, क्योंकि उसने जानबूझकर कई मौकों पर खेल मंत्रालय और तदर्थ समिति द्वारा पारित निर्देशों का उल्लंघन किया है, जिससे भारतीय पहलवानों के करियर को संभावनाओं पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा है।

# कलकत्ता हाईकोर्ट के न्यायाधीश अभिजीत गंगोपाध्याय मंगलवार को इस्तीफा देगे



**भाषा।** कोलकाता

**कलकत्ता** उच्च न्यायालय के न्यायाधीश न्यायमूर्ति अभिजीत गंगोपाध्याय ने कहा है कि वह मंगलवार को इस्तीफा दे देंगे। राज्य में शिक्षा संबंधी विभिन्न मुद्दों पर न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय के फैसलों ने राजनीतिक बहस छेड़ दी।

न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय ने इस पर टिप्पणी करने से इनकार कर दिया कि क्या उनका राजनीति में प्रवेश करने का इवदा है। उन्होंने कहा कि वह अपना इस्तीफा सौंपने के बाद मीडिया के सभी सवालों के जवाब देंगे। उन्होंने रविवार को यहां अपने आवास के बाहर संवाददाताओं से कहा, मैं मंगलवार को कलकत्ता उच्च न्यायालय के न्यायाधीश के पद से इस्तीफा दे दूंगा। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय ने कहा कि वह मंगलवार को सुबह में भारत की राष्ट्रपति को अपना इस्तीफा सौंप देंगे, जिसकी प्रतियां भारत के प्रधान न्यायाधीश और कलकत्ता उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश को भेजी जाएंगी। न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय इसी वर्ष के आखिर में सेवानिवृत्त होने वाले हैं।

उन्होंने केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) और प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) को पश्चिम बंगाल सरकार द्वारा प्रयोजित और सहायता प्राप्त विद्यालयों में शिक्षण और गैर-शिक्षण कर्मचारियों की भर्ती प्रक्रियाओं में अनियमितताओं के आरोपों की जांच करने का निर्देश देते हुए कई दिशानिर्देश जारी किए हैं।

न्यायमूर्ति गंगोपाध्याय अपने त्वरित निर्देशों के लिए जाने जाते हैं जिनमें कभी-कभी कुछ घंटे के भीतर अनुपालन अनिवार्य होता है। उन्होंने समाज के विभिन्न वर्गों, विशेष रूप से विद्यालय की नौकरी के इच्छुक अभ्यर्थियों से सहायता प्राप्त की है। हालांकि, विशिष्ट मामलों में उनकी टिप्पणियों से राज्य में सतारूढ़ दल के कुछ नेताओं में असंतोष भी उत्पन्न हुआ। पश्चिम बंगाल में आरक्षित श्रेणी की एमबीबीएस सीट के इच्छुक अभ्यर्थियों को जाति प्रमाणपत्र जारी करने में कथित घोटाले की सीबीआई जांच कराने को लेकर उनकी एकल पीठ और उच्च न्यायालय की एक खंडपीठ के बीच विवाद के बाद, जनवरी में उच्चतम न्यायालय ने हस्तक्षेप किया था और मामले से संबंधित सभी याचिकाएं स्वयं को

## पेज 1 का शेष पीएम मोदी...

रोडमैप में स्पष्ट रूप से व्यक्त राष्ट्रीय दृष्टि, आकांक्षाएं, लक्ष्य और कार्य बिंदुओं के साथ एक व्यापक खाका है। इसके लक्ष्यों में आर्थिक विकास, एसडीजी, जीवनमान में आसानी, व्यापार करने में आसानी, बुनियादी ढांचा, सामाजिक कल्याण आदि जैसे क्षेत्र शामिल हैं।बैठक में कई मंत्रालयों ने अपने विचार व्यक्त किए, जो लोकसभा चुनावों की घोषणा से पहले इस तरह की आखिरी बैठक होने की संभावना है।प्रधानमंत्री प्रमुख नीति और शासन के मुद्दों पर चर्चा के लिए समय-समय पर संपूर्ण मंत्रिपरिषद की बैठकें करते रहे हैं, लेकिन अप्रैल-मई में होने वाले लोकसभा चुनावों के मद्देनजर इस बैठक का राजनीतिक महत्व बढ़ गया है।जबकि चुनाव आयोग चुनावों के लिए महन तैयारी कर रहा है, जिसकी घोषणा अगले साहक की शुरुआत में होने की संभावना है, मोदी का कार्यक्रम काफी व्यस्त है और अगले 10 दिनों में 12 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में 29 कार्यक्रमों में भाग लेने की उम्मीद है। सरकारी अधिकारियों ने कहा कि पीएम तेलंगाना, तमिलनाडु, ओडिशा, पश्चिम बंगाल, बिहार, जम्मू और कश्मीर, असम, अरुणाचल प्रदेश, उत्तर प्रदेश, गुजरात, राजस्थान का दौरा करेंगे और दिल्ली में भी परियोजनाओं का शुभारंभ करेंगे।

**भाजपा बोली...**

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी निंदा की। पाँच साल बाद, वह अपनी सीट छो चुकी है। वह मुंबई एटीएस के पूर्व प्रमुख हेमंत कारकरे पर अपनी टिप्पणी को लेकर विवादों में थीं, जिनकी 2008 के आतंकवादी हमलों के दौरान मृत्यु हो गई थी। उनके अनुसार कारकरे की मृत्यु उनके 'श्राप' के कारण हुई थी। एक

अन्य कारक जो फायरब्रांड नेता के खिलाफ गया वह यह है कि वह अपने निर्वाचन क्षेत्र में सक्रिय नहीं थीं।

भाजपा की सूची में एक प्रमुख चुक जिसने कई लोगों को आश्चर्यचकित कर दिया, वह थी पश्चिमी दिल्ली के सांसद प्रवेश साहिब सिंह वर्मा, जो दो बार के सांसद और पूर्व मुख्यमंत्री स्वर्गीय साहिब सिंह वर्मा के बेटे हैं। 2020 के दिल्ली चुनाव से पहले, वर्मा ने शाहीन बाग विरोध के दौरान भड़काऊ टिप्पणी की थी और कहा था कि अगर भाजपा राष्ट्रीय राजधानी में सत्ता में आई तो प्रदर्शनकारियों को एक घंटे में हटा दिया जाएगा। पिछले साल ऐसी खबरें आई थीं कि भाजपा नेतृत्व ने परवेश वर्मा की उस टिप्पणी को कड़ी निंदा की है, जिसमें एक विशेष समुदाय के 'आर्थिक बहिष्कार' का आह्वान किया गया था। वर्मा ने पिछले साल 9 अक्टूबर को पूर्वी दिल्ली में विश्व हिंदू परिषद और अन्य हिंदू संगठनों की स्थानीय इकाई द्वारा आयोजित 'विराट हिंदू सभा' नामक एक सभा के दौरान ये टिप्पणियां कीं। एक भाषण में, वर्मा ने स्पष्ट रूप से किसी विशेष समुदाय का नाम लिए बिना, 'इन लोगों' के 'पूर्ण बहिष्कार' की वकालत की।

**पूर्व केंद्रीय मंत्री ...**

बनाने की दिशा में काम करने और फिर पहली तथा दूसरी लहर के दौरान खतरनाक कोविड-19 से जूझ रहे लाखों देशवासियों के स्वास्थ्य को देखभाल करने का दुर्लभ अवसर मिला। मैं यह स्वीकार करता हूं कि मुझे भारत के इतिहास में सबसे ऊर्जावान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के साथ मिलकर काम करने का सौभाग्य मिला। देश सत्ता में उनकी बड़ी वापसी की कामना करता है। मानवता के लंबे इतिहास में केवल कुछ ही लोगों को सबसे गंभीर खतरे के समय में अपने लोगों की रक्षा करने का सौभाग्य मिला है। उन्होंने कहा कि वह गर्व से दावा कर सकते हैं कि उन्होंने जिम्मेदारी से मुंह नहीं मोड़ा, बल्कि

इसका स्वागत किया। मैं भारती के प्रति मेरी कृतज्ञता, मेरे साथी नागरिकों के प्रति मेरी श्रद्धा और हमारे संविधान में निहित मूल्यों के प्रति मेरी श्रद्धा। और हां, भगवान राम ने मुझे लोगों की जान बचाने का सबसे बड़ा सौभाग्य दिया। उन्होंने अपने पोस्ट का अंत रॉबर्ट फ्रॉस्ट की मशहूर पंक्तियों से किया। उन्होंने कहा, मैं आगे बढ़ता हूं, मैं वास्तव में इंतजार नहीं कर सकता। मैंने कई वोट किए हैं और मुझे सोने से पहले मौलों चलना है। मेरा एक सपना है और वह जानते हैं कि आपका आशीर्वाद हमेशा मेरे साथ रहेगा। कृष्णा नगर में मेरा कान, नाक और गले (इंग्रटी) का क्लिनिक पूर्व केंद्रीयथी मेरे वापसी का इंतजार कर रहा है। हर्षवर्धन ने 2014 में चांदनी चौक लोकसभा सीट से कपिल सिब्बल को हराया था, जो उस वक्त कांग्रेस का हिस्सा थे। उन्होंने 2019 के चुनाव में कांग्रेस के जय प्रकाश अग्रवाल को हराया था।

**आसनसोल**

आरोप लगाया कि भाजपा महिला सशक्तीकरण की केवल बात करती है, लेकिन असल में वह महिला विरोधी हैं। उन्होंने कहा, वे महिला विरोधी एवं बंगाली विरोधी हैं और इसीलिए उन्होंने उन्हें (पवन सिंह को) उम्मीदवार बनाया था, लेकिन लोगों के गुस्से का एहसास होने पर उन्हें पीछे हटने के लिए मजबूर होना पड़ा। आसनसोल में बड़ी संख्या में अन्य राज्यों से आए लोग रहते हैं और भाजपा को उम्मीद थी कि सिंह, सिन्हा के खिलाफ प्रभावी उम्मीदवार साबित होंगे। सिन्हा ने वर्ष 2019 में भाजपा छोड़ दी थी। भाजपा ने स्पष्ट रूप से विवाद को शांत करने के लिए ऐसे समय में सिंह को चुनाव मैदान से हटने के लिए रज्ी किया, जब पार्टी संदेशखालि विवाद को लेकर तृणमूल कांग्रेस पर निशाना साध रही है।

**इंडिया गुट---**





